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Для шкільних бібліотекарів
Бібліографічний опис документа – один із важливих процесів наукової аналітико-систематичної обробки документів. Він є основою для створення, ведення всіх бібліотечних каталогів, бібліографічних та інформаційних видань. 
Бібліографічний опис – це бібліографічні відомості про документ, які наведені за чіткими правилами, певним наповненням і порядком дотримування належних зон та елементів, призначених для ідентифікації та загальної характеристики.

Сьогодні в Українї діють такі державні стандарти, щодо складання бібліографічного опису документів:

1. «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання»: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 – чинний від 2007. 07. 01. (на основі міждержавного ГОСТ7.1 – 2003). Це основний документ, який регламентує загальні правила складання описів різних документів.
2. «Бібліографічний запис. Заголовок. Загальнв вимоги і правила складання» ДСТУ ГОСТ 7.80 – 2007 ( на основі междержавного ГОСТ 7.80 – 20000. Стандарт встановлює загальні вимоги до заголовка бібліографічного запису і правила його складання.
3. Скорочення слів в український мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила ДСТУ 3582-97. Библиографическая запись. Сокращение слов на русаком языке. ГОСТ 7.12-93. Сокращение слов и словосочитаний на иностранных языках в библиографическом описании. ГОСТ 7.11-78.
Об’єктами опису можуть бути всі види опублікованих і неопублікованих документів на будь-яких носіях – книги, серіальні та інші продовжувальні ресурси, нотні, картографічні, аудіовізуальні, образотворчі (альбоми, картини), нормативні і технічні документи, електронні ресурси, інші складові частини документів. 

Об`єкти опису можуть складатися з однієї або двох чи більше частин. Залежно від об’єкту опису рзрізняють: 

однорівневий (монографічний) бібліографічний опис: на окремо виданий документ: книга, окремий том (випуск), окреме серіальне видання, брошура, географічна карта тощо);

багаторівневий (зведений) опис: на групу документів (багатотомне видання, серійне видання, річний комплект журналів, газет тощо), містить два і більше рівнів опису;
аналітичний опис – на частину документу (розділ, глава, параграф, стаття журналу, газети, збірника).


Бібліографічний опис складається з елементів що об’єднані в області і наведенні в певній послідовності. Всі елементи  діляться на обов’язкові та факультативні. Обов’язкові елементи вміщують бібліографічні відомості, що забезпечують ідентифікацію документа. Їх наводять у будь-якому описі. Факультативні елементи уміщують бібліографічні відомості, що дають додаткову інформацію про документ. У бібліографічному описі можуть бути тільки обов’язкові чи обов’язкові та факультативні елементи.

Стандартом визначено 8 областей 
бібліографічного опису документів:

· Область назви і відомостей про відповідальність (автор, назва книги, загальне визначення матеріалу (факультативне), відповідальність. 
Загальне визначення матеріалу:
[Текст], 
[Електронний ресурс], 
[Комплект], 
[Мікроформа], 
[Мультимедіа], 
[Ноти], 
[Предмет], 
[Рукопис], 
[Шрифт Брайля], 
[Відеозапис], 
[Звукозапис], 
[Образотворчий матеріал],
[Карти ]. 
Якщо в каталозі вміщено лише записи книги то визначення матеріалу можна не наводити. Загальне позначення матеріалу наводять одразу після основної назви з великої літери в квадратних дужках. Слова в загальному визначенні матеріалу не скорочують .(Біблійні сюжети [Електроний ресурс] : колекція Ермітажу, Держави Європи [Карти])
· . Область видання. Відомості про видання наводять у у формулюваннях та в послідовності зазначеній у джерелі. ( вид.4-те, перероб. і доп., 7-ме вид. );

· Область специфічних відомостей. Використовується під час опису об’єктів, що є особливим видом публікацій або розміщенні на специфічному носії (картографічні, нотні, серіальні документи, електроні ресурси). ( Карта Европы [Карты] / Ин-т геодезии. – Масштаб 1 : 22000,220 км в 1 см.; - Трио [Ноты] : для кларнета, виолончели и фп. / Б. С. Гецелов. – Партитура и голоса.); 
· Область вихідних даних. Відомості про видавця мають статус обов’язкового елементу. Рік видання, навіть тоді, коли відомості про нього відсутні в документі, повинен бути вставлений хоча б приблизно та у квадратних дужках зі знаком питання. (К. : Дніпро,1999);[1878?] [1992 або 1993 ] ,[ біля 1876]
· Область фізичної характеристики ( 105 с.; Диск СD-ROM; 1 папка) ;

· Область серії. Відомості про кожну серію заключаються в окремі круглі дужки і розділяють пробілом. (Золота бібліотека) (Улюблена казка);
· Область приміток (факультативна). Але в описі електроних ресурсів область приміток є обовязковою. Відомості про тираж теж належать до області приміток.( . - Содерж. : стихотворения, поэмы, пьесы; . - Загл. и текст парал. рус., нем.;. - Тираж 30000 экз; . - Авт. указаны на 7-й с. - Прил. содерж. норматив. Акты)
· Область стандартного номера та умов доступності 
( ІSBN 966-76-876-5, ціна,)
Дані для складання описів беруться безпосередньо з видання. Джерелом інформації для опису є документ у цілому. Головним джерелом інформації є елемент документа, який уміщує основні вихідні та аналітичні їм відомості – титульний аркуш, титульний екран, етикетка, наклейка тощо 

Бібліографічні відомості наводяться в описі в тому вигляді, в якому вони подані у джерелі інформації на мові документа. Першим елементом опису є назва документа. Її наводять у тому вигляді, в якому вона подана в документі, в тій самій послідовності і з тими самими знаками. 

Дівчинка, дівчино, де твої крильця?

І золото сміху, і срібло сльози.

Інформатика. Компютерна техніка.
Зоголовок опису – це самостійний елемент бібліографічного запису який розташовується попереду бібліографічного опису і призначений для упорядкування та пошуку бібліографічних записів. У ролі якого можуть виступати:
· Ім`я особи (Коваленко, Іван Степанович, Прутьков, Кузьма, Симоненко, В. І., Українка, Леся)

· Найменування організації (Українська бібліотечна організація, Національна бібліотека для дітей)
· Уніфікована назва (Біблія; Слово о полку Ігоревім)
· Позначення документу (ДСТУ; ГОСТ)
· Географічна назва (Київ; Македонія)
В заголовку бібліографічного запису наводиться імя лише однієї особи – автора документа. При наявності двох або більше авторів вказується імя першого. Прізвище в заголовку відокремлюється від ініціалів або імені комою та пробілом. При наявності в документі прізвища, що об’єднує двох або більше осіб, у заголовку наводиться прізвище однієї особи, як правило першої або згідно алфавіту.
(брати Грімм – Грімм Вільгельм)
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Для кожної області певного виду документів визначено основне джерело інформації:

 для книги - титульний аркуш, зворотня  сторона титульного аркушу, обкладинка, остання сторінка, 
для газети - перша та остання смуга, мовою тексту видання. 
Якщо вихідні дані неповні, то вибирають мову ту на якій більше відомостей про джерело.
Опис складається з обов'язкових елементів: заголовок (автори), основна назва, відомості про відповідальність, видання, рік видання, обсяг.
При складанні бібліографічного опису дотримуються норми сучасної орфографії.
Із великих літер починають перше слово кожної області, та загальне позначення матеріалу, а всі інші елементи записуються з малої літери. 
( Вітаміни. [Електроний ресурс] : підручник / за ред. О. Мишко )
З великої літери пишуть тільки перше слово області опису, а в елементах малі та великі букви вживають відповідно до норми мови. Виняток складають загальне визначення матеріалу і будь-якої назви в усіх областях опису. 
Перед елементами та областями у бібліографічному описі ставлять знаки приписаної пунктуації (тобто умовні розділові знаки). На відміну від звичайних граматичних знаків знаки приписаної пунктуації виконують розпізнавальні фукції областей та елементів. Для розрізнення приписаної та граматичної пунктуації застосовується проміжок в один друкований знак до і після приписаного знака.
Виняток становлять крапка і кома – проміжок ставлять тільки після них. Знаки крапка з комою та три крапки до винятків не відносяться

Приписана пунктуація (не пов‘язана з граматичними нормами)
Гончар О. Прапороносці : роман (приписаний знак відокремлюється проміжками з обох сторін знаку)
Київ: історія і сучасність (граматичний знак, який є у назві книги.
.- (Крапкою і тире ) - розділяються між собою області бібліографічного опису.
= (Знак рівності) ставиться перед паралельною назвою (якщо в заголовку інша мова).

: (двокрапка) - перед відомостями, що відносяться до назви та перед найменуванням видавництва. (Інформатика : підручник, Журавка : казки, оповідання, Москва : Наукова думка, 1999)
/ (Коса риска) - ставиться перед відомостями про відповідальність. ( / Л. Українка)
 ; (Крапка з комою) - відомостях про відповідальність: 
а). для відділення основних авторів від інших; (С. В. Шевчук ; худож. С. А. Ткаченко)
б). для відділення групи відомостей одна від одної; (Ф. Б. Керр ; Київ нац.. економ. ун-т)
в). для відділення першого місця видання від іншого.

 , (Кома)- після назви видавництва, а при його відсутності після назви видання; при відділенні однорідних відомостей всередині групи.
(Наукова думка, 2008) (В. В. Івата, С. А. Ткаченко)
 // (Дві риски)- для поділу частин аналітичного опису перед заголовком.

[ ] (Квадратні дужки) – загальне визначення матеріалу [Текст]. Якщо відомості про авторів, редакторів, перекладачів та інших осіб вказані не на титульному аркуші книги, а на його обороті, то в описі їх укладають у квадратні дужки, для інформації взятої поза документом. (Пригоди в чарівному лісі. [Текст] : [збірка казок])
Квадратні дужки застосовуються у межах однієї області і сформовані на основі аналізу документа. 
([та ін]; без місця- [б.м].).

Якщо суміжні елементи відносяться до різних областей, то кожен елемент береться в окремі квадратні дужки.
 ( ) (Круглі дужки) – інформація про серію. 

( Світова література)
 .(Крапка) – ставиться в кінці заголовку та бібліографічного запису.
При складанні бібліографічного опису можна застосовувати скорочення слів і словосполучень, крім назви.
Поряд із основною назвою твору не допустимо скорочувати будь-які назви основної назви та будь-якої іншої (паралельної, альтернативної та ін.) Не скорочується загальне позначення матеріалу, відомості що відносяться до назви, якщо вони складаються з одного слова 
(наприклад: підручник, посібник, довідник, енциклопедія; Елекироний ресурс).
Частина, випуск, номер, а також рік видання даються арабськими цифрами. Числівники в описі наводяться в тій формі, в якій представленні в виданні (римські, арабські, в словесній формі). Числівники що позначають том, випуск, частину, номер, сторінки – завжди записують арабськими цифрами. 

(Вип. 1, т. 2, ч. 5, С. 12-15, 124 с. 2-е изд, 3-тє вид. 5-тий курс. )

Існує три форми бібліографічного опису:
коротка (використовуються тільки обов’язкові елементи); 

розширена (використовуються обов’язкові елементи і деякі факультативні);
повна (обов’язкові елементи та всі факультативні).

Схема повного бібліографічного опису.
Заголовок. Основна назв. Загальне позначення матеріалу = Паралельна назва : відомості, що відносяться до заголовку (вид, жанр, призначення документа і т.д.) / відомості про відповідальність (ПІБ авторів; укладачів; перекладачів; редакторів; а також назва організацій, від імені яких опублікований документ). - Відомості про видання (повторність видання, його переробка). - Зона специфічних відомостей. - Місце видання (місто, де виданий документ) : Видавництво, або видавнича організація, дата видання. – фізична харектиристика матеріалу і обсяг (кількість сторінок). - (Назва серії, номер випуску). – Примітки. – Стандартний номер .
Порядок наведення 

бібліографічних відомостей
Основна назва [Загальне позначення матеріалу] = Паралельна назва : відомості, які відносяться до назви / відомості про Авторство чи Відповідальність ; про інших Осіб. – Відомості про повторність видання / Відповідальність за видання. – Зона специфічних відомостей. – Місце видання : Вид-во, рік. – Фізична (кількісна) характеристика. – (Серія і підсерія ; №, т.). – Примітки (додаткова інформація від бібліографа). – ISBN.
Залежно від вибору першого елемента бібліографічного опису виділяють опис під заголовком і під назвою. 
Бібліографічний опис електронних ресурсів.
Окремого нормативного документа на складання бібліографічного опису для документів на електронних носіях в Україні не запроваджено. Перш за все це загальне і специфічне позначення матеріалу; основні характеристики в області виду та обсягу ресурсу; дані про про фізичний носій електронного ресурсу; системні вимоги та інші специфічні характеристики.

За режимом доступу електронні 
ресурси поділяються на:
1). Локальні (компакт-диски, дискети); 
2). Віддаленого доступу або мережеві (Інтернет, розміщені на якомусь сайті і мають мережеву адресу).
Загальні правила опису електронних документів:
Опис проводиться з титульного екрану для електронних видань. Етикетка та наклейка служить для опису аудіовізуальних документів; якщо декілька документів уміщено в контейнер і тільки на ньому є загальна назва, тоді як джерело вибираються відомості, зазначені на контейнері, а не відомості на індивідуальних документах.

Опис електронного документа проводиться на українській мові, а при описах на іноземних мовах – на англійській мові.

Загальне позначення матеріалу містить вказівку на клас матеріалу, тобто [Електронний ресурс].
Аналітичний бібліографічний опис.
Аналітичний опис документа є двох видів:

1). частина, глава, параграф;

2). стаття газети чи журнала.
Схема аналітичного опису 
періодичних видань
Відомості про складову частину документа ( Автор. Заголовок : відомості що відносяться до заголовку / відомості про відповідальність // Відомості про документ, в якому поміщена складова частина (Заголовок : відомості, що відносяться до заголовку / відомості про відповідальність.-Відомості про повторність видання.-Вихідні дані).- Відомості про місце розташування складової частини в документі.
Аналітичний бібліографічний опис складається із зон та елементів, зазначених у такій послідовності:

Відомості про складову частину документа // Відомості про ідентифікуючий документ. – Відомості про місцезнаходження складової частини в документі. – Примітки.
Приклади бібліографічного опису:
На книги, які виданні із зазначенням одного, двох або трех авторів складається бібліографічний опис під заголовком.
Однотомні видання.

Опис книги з одним автором:

Фіцула, М. М. Педагогіка [Текст] : навчальний посібник / М. М. Фіцула.- Вид. 3-тє, стереотипне.- К. : Академвидав, 2009.- 560 с.- (Альма-матер), ( Наукова книга).
Матюх, Н. Д. Що дорожче срібла-злота [Текст] : для серед та старш шк. віку / Наталія Дмитрівна Матюх. – К. : Асамблея діл. кіл. : Ін-т соц. Імідж-мейкінгу, 2006. – 311 с. – ( Ювеліри України; т. 1 ).
Барка, В. Жовтий князь [Текст] / Василь Барка; упоряд. та передм. Г. М. Кудрі. – Х. : Ранок, 2003. – 300 с. – ІSВN 966-679-995-2.
Палій, О. А. Ключ до України: друга сторона української прабатьківщини [Текст] / О. А. Палій. – К. : Дніпро, 2005. – 132 с.: іл., портр., карти.
Українка, Л. Твори [Текст] / Леся Українка. –  К. : Дніпро, 2000. – 632 с. 

Косик, В. Франція та Україна. Становлення української дипломатії ( березень 1917 – лютий 1918) [Текст] / В Косик; пер. з фр. Т. Марусик ; Львів. нац. ун-т ім. Івана Франка. – Л. : ЛНУ ім. Івана Франка, 2004. – 262 с.
Сваричевський, А. В. Йшла війна Поділлям [Текст] : нариси, статті, дослідження / А. В. Сваричевський. – Хмельницький : Евріка, 2004. – 87 с.: іл., портр. – ІSВN 966-7876-3245-7
Зєгря, І. Т. На краю ночі = La marginea noptii: поезії : рум. та укр. мовами  / Іліє Тудор Зєгря ; пер. В. Колодій. – Чернівці : Місто, 2004. – 178 с.
Суворова, Л. В. Пригоди в чарівному лісі. [Текст] : [збірка казок] : [для мол. шк.. віку] /Л.В. Суворова ; худож. Н.Саманець [та ін.]. – К. : Еко-продакшин, 2008. – 175 с. – ІSВN 978-966-1632-01-1
Баум, Ліман Френк. Чарівник країни Оз [Текст] : повість-казка : для мол та серед. шк.. віку /Л. Ф. Баум ; пер с англ.. Ю. Я. Лесников ; іл.. В. А. Дунаєва. – К. : Школа, 2006. – 144 с. : іл.. ( Золотая бібліотека). – ІSВN 966-661-542-8.
Опис книги з двома авторами:
Складаючи опис книги двох або трьох авторів, у заголовку вказується прізвище одного, найчастіше першого з наведених, іноді першого за алфавітом. Відомості про всіх інших авторів уміщуються у відомостях про відповідальність.
Кузьмінський, А. І. Педагогіка [Текст] : підручник / А. І. Кузьмінський ; В. Л.Омеляненко.- К .: Знання, 2007.- 447 с.. – ІSВN 966-346-234-5.
Ромовська, З. В.Сімейне законодавство України [Текст] / З. В. Ромовська, Ю. В. Черняк. – К. : Прецедент, 2006. – 93 с. – ( Юридична бібліотека).
Сокол, А. В. Етикет – це корисно і цікаво. [Текст] : веселі пригоди звіряток-маляток : для мол. шк. віку / А. В. Сокол, О. М. Конечна ; худож. Є. В. Зотова. – Чернигів : Деснянська правда, 2006. – 64 с. ; ілюстр. – ІSВN 966-502-375. 
Шульженко, Ф. П. Історія політичних і правових вчень [Текст] : навч. посіб. / Ф. П. Шульженко, Т. Г. Андрусяк. – 2-е вид., стер. – К. : Юрінком Інтер, 2001. – 301 с.

Бочаров, И. Н. Кипренский [Текст] / Иван Бочаров, Юлия Глушакова. – 2-е изд., знач. доп. – М. : Молодая гвардия, 2001. – 390 с., [24] л. ил. – (Жизнь замечательных людей). – ISBN 5-235-02408-7.
Ерина, Е. М. Обычаи поволжских немцев [Текст] = Sitten und Brauche der Wolgadeutchen / Екатерина Ерина, Валерия Салькова ; худож. Н. Стариков ; [Междунар. союз нем. культуры]. – 3-е изд., перераб. и доп. – М. : Готика, 2002. – 102 с. : ил.. – Библиогр.: с. 92–93. – ISBN 5-7834-0066-1
Опис книги з трьома авторами:

Любар, О. О. Історія української школи і педагогіки [Текст] : навчальний посібник / О. О.Любар, М. Г. Стельмахович, А. Т. Федоренко.- К. : Знання, 2006.- 447с.- ІSВN 5-7832-0234-7.
Юрій, С. І. Антологія бюджетного механізму [Текст] / С. І. Юрій, В. Г. Демянишин, Я. М. Буздуган. – Тернопіль : Екон. думка, 2001. – 250 с.

Агафонова, Н. Н. Гражданское право [Текст] : учеб. пособие для вузов / Н. Н. Агафонова, Т. В. Богачева, Л. И. Глушкова ; под. общ. ред. А. Г. Калпина ; авт. вступ. ст. Н. Н. Поливаев . – Изд. 2-е, перераб. и доп. – М. : Юристъ, 2002. – 542 с. -  Библиогр.: с. 530–540. – ISBN 5-7975-0223-2 (в пер.). 
Бібліографічний опис під назвою

Опис документа, створеного авторами, кількість яких 4 і більше. На книги чотирьох і більше авторів складається бібліографічний опис під назвою. Автори наводяться у відомостях про відповідальність. Кількість авторів, наведенних у відомостях про відповідальність визначає бібліографуюча особа. Вони можуть бути наведенні всі або лише перший із дадованням у квадратних дужках скорочення [та ін.].
Екологія: териотичні основи і практикум [Текст] : навчальний посібник / А.Ф. Потіш, В. Г. Медвідь, О. Г. Гвоздецкий, З. Л. Козак. – 2-ге вид., перероб. Та випр. – Л. : Новий світ, 2004. – 321 с. – (Вища освіта в Україні). – ІSВN 966-7827-28-3. 
або
Екологія: териотичні основи і практикум [Текст] : навчальний посібник / А.Ф. Потіш [та ін.]. – 2-ге вид., перероб. Та випр. – Л. : Новий світ, 2004. – 321 с. – (Вища освіта в Україні). – ІSВN 966-7827-28.
Історія україни [Текст] : навч. метод. посіб. для семінарських занять / за ред.. В. М. Литвина. – К. : Знання, 2006. – 460 с. – (Вищя освіта в Україні). – ІSВN 966-7827-28-3.

Правознавство [Текст] : підручник / уклад. В. В. Копейчикова, А. М. Колодія. – К. : Юрінком Інтер, 2006. – 752 с.

Юність, обпалена війною (1941 – 1945) [Текст] : спогади ветеранів / редкол. Грабовенко А. М.. [та ін]. – К. : Либідь, - 204 с.
Золотий ключик [Текст] : казки рос.. письм. : [для мол. і серед. шк.. віку] /уклад Л. Лісна ; худож. В. Брасюк, Л. Димко. – К. : Основа, 2007. – 350 с. : іл..- (Золота бібліотека).

Історія Святого-Михайлівського Золотоверхного монастиря [Текст] / [ автор. тексту В. Коло]. – К. : Грані, 2007. – 199 с. – (Грані світу).

Збірки 

Опис збірника праць двох та трьох авторів, що не мають авторського оформлення, складаються під назвою. Якщо авторів у збірнику більше трьох, опис складається під назвою незалежно від того, яке оформлення (авторське чи ні) має книга. На збірник із загальною назвою, що вміщує офіційні або без авторські матеріали, також складається опис під назвою.
Збірник нормативних документів із безпеки життядіяльності [Текст] : на допомогу керівникам навч. закладів / упоряд. М. В. Васильчук, Н. Й. Дуброва. – К. : Основа, 2004. – 880 с.- ІSВN 966-699-073-3.
Наукових видань

Кичак, В. М. Синтез частотно-імпульсних елементів цифрової техніки [Текст] : моногр. / В. М. Кичак ; Вінниц. нац. техн. ун-т. – Вінниця : Універсум-Вінниця, 2005. – 291 с.: іл., табл.

Ціннісні пріорітети освіти у ХХІ столітті: орієнтири та напрямки сучасної освіти [Текст] : матеріли ІІ Міжнар. наук.-практ. конф., м. Луганськ, 2–5 жовтня 2005р. / редкол.: В. С. Курило [та ін].; М-во освіти і науки України [та ін]. – Луганськ : Альма-матер, 2005. – Ч.1. – 2005. – 301 с.
Третя міжнародна алгебраїчна конференція в Україні, м. Суми. 2 –8 лип. 2005 р. [Текст] : тези доп. / Сум. держ. пед. ун-т ім. А.С. Макаренка. – Суми : Б.в., 2005. – 292 с.

Міжнародна міграція та міжетнічні стосунки на Слобожанщині : матеріали міжнар. наук. семінару, 11 листоп. 2004 р., м. Харків. – Х. : Константа, 2004. – 63 с.

Актуальні питання антропоніміки [Текст] : зб. матеріалів наук. читань пам’яті Юліана Костянтиновича Редька / [відп. ред. І.В. Єфименко]. – К. : НАН України, 2005. – 270 с.

Економіка. Менеджмент. Підприємництво [Текст] : зб. наук. пр. / Східноукр. нац. ун-т. – Луганськ : Б.в., 2001. – Вип. 4. – 253 с.

Концепція навчання здорового способу життя на засадах розвитку навичок [Текст] : інформ. зб. з життєвих навичок / [авт.-упоряд. М. Н. Бело]. – К. : Генеза, 2005. – 77 с.: іл.

Довідкових видань

Енциклопедія українознавства для школярів і студентів / авт.–укл. Оліфіренко В. [та ін].– Донецьк : Сталкер, 1999.– 496с.

Плиса, В. Й. Страхування : довідник  / В.Й. Плиса. – Л. : Вид. центр ім. І. Франка, 2001. – 196 с.

Спеціальна педагогіка [Текст] : понят.-термінолог. словник / голов. ред. Бондар В.; Л. Вагіна, В. Курило, А. Висоцька ; за ред. Бондаря В. – Луганськ : Альма-Матер. 2003. – 436 с.
Бибик, С. П. Словник епітетів української мови / С. П. Бибик, С. Я. Єрмоленко, Л. О. Пустовіт. — К. : Довіра, 1998. — 431 с. — (Словники України).
Географія : словник-довідник / [авт.-уклад. Ципін В. Л.]. — Х. : Халімон, 2006. — 175 с.
Навчально-методичних видань

Вербень, В. В. Соціологія : теоретичні та методичні аспекти [Текст] : навч.-метод. посіб. / В. В.Вербень ; Рівнен. держ. гуманіт. ун-т. – Рівне : РДГУ, 2005. – 202 с.

Навчально-методичний посібник з фізичної та колоїдної хімії [Текст] / уклад. І. І. Кочерга. – Ніжин, 2000. – 37 с.

Вища освіта в Україні [Текст] : навч. посіб. / ред. В. Г. Кремень, С. М. Ніколаєнко ; М-во освіти і науки України. – К. : Знання, 2005. – 327 с.

Петрова, І. В. Дозвілля в зарубіжних країнах [Текст] : підруч. для студ. вищ. навч. закл. / Київ. нац. ун-т культури і мистецтв, Укр. центр культур. дослідж. – К. : Кондор, 2005. – 406 с.

Микитин, М. Л. Сучасна українська літературна мова. Морфеміка. Словотвір. Морфологія [Текст] : практикум для студ. вищ. навч. закл. / М. Л. Микитин, А. П. Романченко. – Одеса : Астропринт, 2005. – 189 с.
Сучасна економіка [Текст] : лекц. курс / О. Германова, Л. Тарасова, С. М. Новожилов [та ін]. – К. : Либідь, 2005. – 544 с.
Програма з організації самостійної роботи зі “Шкільного курсу української літератури та методики її викладання” [Текст] : для студ. фак. укр. філол. / уклад. Скиба О. ; Луган. держ. пед. ун-т ім Тараса Шевченка, Каф. укр. літератури. – Луганськ : Альма-матер, 2003. – 55 с.
Образотворчих видань

Опанас Заливаха [Образотвор. матеріал] : альбом репрод. / упоряд. Мисюга Б. – К. : Смолоскип, 2003. – 160 с.: іл.

Альманах Українського Народного Союзу. 1992 / ред. З. Снилик ; мовна ред.: Л. Волянська. – Ню-Йорк : Свобода, 1992. – 256 с.

Луганська область [Карти] : атлас / редкол.: М. Ф.Песоцький (голова) [та ін]. – К. : ДНВП Картографія, 2004. – 1 атл.(32 с.): кольор., 1 с. текст; 28х20 см.

Нотних видань

Бойко, Р. Г. Петровские звоны [Ноты] : (Юность Петра) : муз. ил. к рус. истории времен Петра Первого : ор. 36 / Ростислав Бойко ; [крат. Предисл. И. Мартынова и Е. Светланова].– Партитура.– М. : Композитор, 2001.–96с.

Картографічних видань

Луганська область: атлас / редкол.: М. Ф. Песоцький (голова) [та ін]. – К. : ДНВП Картографія, 2004. – 1 атл.(32 с.) : кольор., 1 с. текст; 28х20 см.

Україна [Карти] : фізична карта : для серед. загальноосвіт. шк. / уклад. та підг. до друку ДНВП “Картографія” в 2003 р.; Ред. С. В.Капустенко. – 1 : 1 000 000, 10 км в 1см. – Д. : ДНВП Картографія, 2004. – 1 к. кольор.; 112х153 см

Нормативно-технічних і технічних документів

ГОСТ Р 517721–2001. Аппаратура радиоэлектронная бытовая. Входные и выходные параметры и типы соединений. Технические требования [Текст].– Введ.2002–01–01.– М. : Изд-во стандартов, 2001.–1V,27с.

Пат. 2187888 Российская Федерация,МПК7 н 04 В 1/38, Н 0J 13 / 00. Приемопередающее устройство [Текст] / Чугаева В. И. ; заявитель и патентообладатель Воронеж. Науч.-исслед. ин-т связи.–№ 2000131736/09 ; заявл.18. 12. 00 ; опубл. 20. 08. 02, Бюл. № 23 (11 ч.).–3с.

Оборудование классных комнат общеобразовательных школ [Текст] : каталог / М-во образования РФ, Моск. гос. пед. ун-т.–М. : МГПУ, 2002.– 235 с.
Аудіо видання

Гладков, Г. А. Как львенок и черепаха пели песню и другие сказки про Африку [Звукозапись] / Геннадий Гладков ; исп.: Г. Вицин, В. Ливанов, О. Анофриев [и др.].– М. : Экстрафон, 2002.– 1 мк.
Архівних рукописів

Центральний державний архів вищих органів влади України, ф.166, опис 6, справа 267, арк.102-122
Депонованих наукових робіт

Социологическое исследование малых групп населения [Текст] / В. И.Иванов [и др.]; М-во образования Рос. Федерации, Финансовая академия. – М., 2002. – 110 с. – Библиогр.: с.108-109. – Деп. в ВИНИТИ 13.06.02, №145432.

Неопублікованих документів (дисертацій, авторефератів дисертацій)

Горошкіна, О. М. Методика навчання української мови в загальноосвітніх навчальних закладах III ступеня природничо-математичного профілю [Текст] : автореф. дис. д-ра пед. наук: (13.00.02) / Горошкіна Олена Миколаївна ; Нац. пед. ун-т ім. М.П.Драгоманова. – К., 2005. – 44 с.: табл., схема. – Бібліогр.: с.38-41 (43 назв.)
Золотова Г.Д. Соціально-педагогічна профілактика адиктивної поведінки студентів : (на прикл. навч. закл. I-II рівнів акредитації) [Текст] : дис. канд. пед. наук: (13.00.05) / Золотова Ганна Дмитріївна; Луган. нац. пед. ун-т ім. Тараса Шевченка. – Луганськ : Б.в., 2005. – 238 с. 
Бібліографічних видань

Микола Ільницький : [вчений, письменник] [Текст] : біобібліогр. покажч. / Львів. нац. ун-т ім. Івана Франка, Наук. б-ка; [Уклад. Л.Ільницька; Наук. ред. та авт. передм. В. Будний]. – Л. : Вид. центр ЛНУ ім. І. Франка, 2004. – 254 с., [13] арк. іл.: іл., портр.

Книги Закарпаття : анот. кат. видань, 2004 р. : ( з фондів Закарпат. обл. універс. наук. б-ки) / [уклад. Л.О. Ільченко, О. С. Дурунда] ; Закарпат. обл. універс. наук. б-ка. – Ужгород : Вид-во В. Падяка, 2005. – 87 с. 
Багатотомних видань
Багаторівневий запис. Окремий том
Українка Леся. Зібрання творів у дванадцяти томах [Текст] / ред. кол. Є.С.Шабліовський гол. [та ін.].- К.: Наукова думка, 1978.-

Т.11.-Листи (1898-1902).- 477с.
Зощенко, М. М. Собрание сочинений : в 2 т. / Михаил Зощенко. – М. : Вече, 1999

Т. 2 : Голубая книга. Возмездие – 456 с.
Франко, І. Я. Вибрані твори [Текст]. в 3 т. Т. 2 Проза / Іван Франко. – Л. : Світ, 2007. – 357 с.

Історя української культури [Текст] : У 5 т. / Гол. ред. Б.Є. Патон. – К.: Наук. думка, 2001 Т.1. Історія культури давнього населення України / За ред. П.П. Толочко. – 1134 с. 
Гиппиус, З. Н. Сочинения [Текст] : в 2 т. / Зинаида Гиппиус ; Рос. акад. наук, Ин-т науч. информ. по обществ. наукам]. – М. : Лаком-книга : 2001. – 2 т. ; 22 см. – (Золотая проза Серебряного века). – 3500 экз. - ISBN 5-85647-056-7.
Документ в цілому

Франко, І. Я. Вибрані твори [Текст]. в 3 т / Іван Франко ; [вступ ст.., комет.і підгот. тексту А. Скоця] .- Л. : Світ, 2007. – (Великі українці).
Т.1 : Вірші. – 25 с.

Т. 2 : Проза. – 357 с. – Зміст: Захар Беркут; Борислав сміється.

Т.3 : Пєси. 273 с. – Зміст: Украдене щастя,…
Літературознавча енциклопедія [Текст] : в 2 т. /автор-уклад. Ю. І. Ковальов; керівник вид. проекту В. І. Теремко. – К. : Академія, 2007. – (Енциклопедія ерудита). – ІSВN 966-978-580-232-7.

Т.1: А - Л.- 607с.- ІSВN 966-978-580-232-4.

Т.2: М - Я. – 607 с. - ІSВN 966-978-580-232-1
Гиппиус, З.Н. Сочинения [Текст] : в 2 т. / Зинаида Гиппиус ; Рос. акад. наук, Ин-т науч. информ. по обществ. наукам]. – М. : Лаком-книга : Габестро, 2001. – 22 см. – (Золотая проза Серебряного века). – 3500 экз. – ISBN 5-85647-056-7.
Т. 1 : Романы. – 367 с. – Библиогр. в примеч.: с. 360-366. – Содерж.: Без талисмана ; Победители. – В прил.: З. Н. Гиппиус / В. Брюсов.- ISBN 5-85647-057-5.
Т. 2 : Романы. – 415 с. – Содерж.: Чертова кукла ; Жизнеописание в 33
Наукові записки Луганського національного педагогічного університету [Текст] : зб. наук. праць : вип. 5 : Поліетнічне середовище : культура, політика, освіта / Голов. ред. Л. Синельникова.– Луганськ : Альма-матер, 2004.– (Філол. науки)
Т.1. – 2004.– 398 с.
Т.2 .– 2004.– 380 с.
Т.3. – 2004.–248 с.
Електронних ресурсів
Київ: з найдавніших часів до 1917 р.: [Електронний ресурс]: історична енциклопедія / авт.-упоряд.: О.Немировський [та ін.] ; пер. з англ.. С. Чохленко; ред.: А.Бенюк [та ін.] ; фото В.Марусенко.-Вид. перше.- Електрон. текст. І граф. дані.-[К.]: 3 МЕDIA, 2000.- 1 ел. опт. Диск.(CD-ROM).- Назва з етикетки диска. –Укр., рос., англ.- Назва з контейнера.
 Система перевірки знань, проведення олімпіад та конкурсів «Олімп» [Електронний ресурс]: пед прогр. Засіб. Управління та конторлю за навч.-виховн. Прцесом.-Електрон. текст.дані.-К.:[б.в.], 2004.- 1 ел. опт. диск .-Назва з контейнера.
Петрова, Г.О. Концепція електронної бібліотеки Донецького національно-технічного університету [Електронний ресурс]: проект / Г.О.Петрова ; Донецьк. наук.-техн. ун-т.-Електрн. текст. дані (1 файл).-[Донецьк] : ДонНТУ, 2011.- Режим доступу:http://194.44.183.188/nevskeb2..doc, вільний.-Назва з екрана.- (Дата звернення 11.10.12).

Видатні педагоги України та світу [Електронний ресурс]: [інформаційно-бібліографічний ресурс] /ДНПБ України ім.. В.О.Сухомлинського; [наук. ред. П.І.Рогова.].- Режим доступу: http://www/library.edu ua.net/scientfic_information_work/suhomlynskiy/,вільний.- Назва з екрана.-Зміст: Сухомлинський В.О., Астряб О.М., Ващенко Г.Г., Дурдуківський Ф.М., Карабін В.Н., Корф М.О., Корчак Я., Макаренко А.С.,  Онищук В.О., Соколянський І.П., Ушинський К.Д., Ярмаченко М.Д.- (Дата звернення 10.11.12).

Пересопницьке Євангеліє (1556-1561 р.р.) [Електронний ресурс] / Нац. б-ка України ім. В.І.Вернадського. – Електрон. дані. – К., [1997]. – Режим доступу: http://www/nbuv/gov/ua/peresop/html

Художественная энциклопедия зарубежного классического искусства [Электронный ресурс]. – Электрон. текстовые, граф., зв. дан. и прикладная прогр. (546 Мб). – М.: Большая Рос. энцикл. [и др.], 1996. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM): зв., цв.; 12 см + рук. пользователя(1 л.) + открытка (1 л.). – Windows 3.1 или Windows 95; SVGA 32768 и более цв.; 640х480 ; 4хCD-ROM дисковод; 16-бит. зв. карта; мышь. – Загл. с экрана. – Диск и сопровод. материал помещены в к 
Даль, Владимир Иванович. Толковый словарь живого великорусского языка [Электронный ресурс] : подг. по 2-му печ. изд. 1880-1882 г.г. – М. : АСТ [и др.], 1998. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). – (Электронная книга). – Систем. требования: IBM PC с процессором 486 ; ОЗУ 8 Мб ; операц. система Windows. 
Аналітичний опис
Складова частина книги

Андрущенко, В.П. Сучасна соціальна філософія [Текст]: курс лекцій. / Андрущенко В. П., Михальченко М. І. – К. : Генеза, 1996. – Розд. 1: Предмет та головні персоналії сучасної соціальної філософії. – С. 13 – 93 
Посилання [Текст] // Шейко В.М. Організація та методика науково-дослідницької діяльності: підручник / В. М.Шейко, Н. М. Кушнаренко.-Вид. 5-те, стер.- К. : Знання, 2006.- С. 226- 228.
Статті із багатотомного видання

Франко, І. Притча про любов [Текст] / Іван Франко // зібр. творів : у 50 т.– К.,1976.–т. 2.– С. 211

Статті із збірника

Гурцяк, В. І. Про систему контролю знань іноземних студентів в умовах підготовчого факультету [Текст] / Гурцяк В. І. // Нові технології навчання : наук.-метод. зб. – К., 2005. – Вип. 40. – С. 245–258
Гімнсон, Б. Мітчелл, Маргарет : [життя та творчість] // Зарубіжні письменники : енцикл. довідник / за ред. Н. Михальської та Б. Щавурського : в 2 т. – Тернопіль, [2006]. – Т. 2 : Л-Я. – C. 191-193. – Бібліогр. в кінці ст.    
Статті із довідкового видання

Мочерний, С. Абсолютна додаткова вартість [Текст] / С. Мочерний // Економічна енциклопедія: в 3 т. – К., 2000. – Т. 1. – С. 7–8
Статті із журналу

Цимбал, І. І. Освітня галузь Луганщини: аналіз, проблеми, перспективи [Текст] / І. І. Цимбал // Освіта на Луганщині. – 2006. – №1(24). – С. 5–9
Іщук, М. І. Запізніле каяття Текст : повість / Марія Іщук ; мал.. І. Бойко // Дзвін. – 2008. - № 15/16. – С. 45-90.
Юр’єва, Н. Навчання рідної мови за творами Василя Сухомлинського [Текст] / Н. Юр’єва // Палітра педагога. - 2012. - №5. - С. 5-10.
Буткевич, О. Китайська середньовічна міжнародно-правова думка / Ольга Буткевич // Віче. – 2007. - № 21/22. – С. 48-50.
Грекова, М. Визначення поняття та ознак міжнародних трудових стандартів / М. Грекова // Право України. – 2008. - № 4. – С. 50-53. – Бібліогр.: с. 64.    
Закревський, А. До питання про правову природу Закону про державний бюджет / А. Закревський, Л. Кравченко // Право України. – 2008. - № 3. – С. 44-46.
Дидковский, В. С. Визуализация поля приема звука / В.С. Дидковский, Д. Е. Захаренко, С. А. Лунева // Электроника и связь. – 2007. - № 5. – С. 73-76. – Рез.: англ. – Библиогр.: с. 76
Имитационное моделирование процессов обслуживания пассажиропотока на городском транспорте / В. Н. Галушко [и др.] // Управляющие системы и машины. – 2007. - № 6. – С. 45-53. – Рез.: англ., укр. – Библиогр.: с. 53.
Статті із газети

Дробот, І. Культурологи і філософи для освіти [Текст] / І. Дробот // Освіта. – 2005. – 22–29 черв.(№26). – С. 3
Мельник, Л. Золоте руно Текст / Ліана Мельнік : про вист.. живопису Львів. Митців у галереї «Зелена канапа» // Львів.- 2008. – 15 лют. – С. 12

Про розвиток підприємницьва Львівщини Текст : із сесії Львів облради /запис Борис Козловський // Високий замок. – 2008. – 12 січ. – С. 3-6.

Залуцький, О. «Мелодії життя» Юрія Гіни [Текст] / О.Залуцький // Українська музична газета. – 2012 .- №3(85).- С. 3.
Рецензії

Павличко, Д. Ностальгія: поезії [Текст] / Д. Павличко– К.: Основа, 1998. – 200 с. – Рец. на кн.: Нитченко, Д. “Чи ти чуєш, зажурена мати?” // Березіль. – 1999. – №5/6. – С. 175–178 або

Соболь, В. Квіти волі спершу були білі… [Текст] / В. Соболь // Вітчизна. – 2006. – №1/2. – С. 159. – 163. – Рец. на кн.: Шевчук В. Мор: Фантастичні повісті. – Л.: Піраміда, 2004. – 320 с.
Голобородько Я Психологічні натюрморти Оксани Забужко // Українська мова та література. - 2005. - № 15. - Рец. на кн.: Сестро, сестро : повісті та оповідання / О. Забужко. - К., 2003. - 240 с. 

Лютий, І. О. Фінанси: теорії, школи й нові реалії // Фінанси України. – 2009. - № 1. – С. 122-125. – Рец. на кн.: Фінанси : підручник / за ред. С. І. Юрія, В. М. Федосова. – К. : Знання, 2008. – 611 с.
Офіційних матеріалів
Конституції 

Конституція України [Текст] : прийнята на п’ятій сесії Верховної Ради України від 28 черв. 1996 р. // Відом. Верхов. Ради України. – 1996. – №30. – Ст. 142

Статуту 

Про затвердження примірного статуту вищого закладу освіти [Текст] : наказ М-ва освіти України від 4.06.97. – №20. – С. 23–33

Закону 

Про вищу освіту [Текст] : закон України від 17 січ. 2002 р. №2984 // Відом. Верхов. Ради України. – 2002. – №20. – Ст. 134
Україна. Закони. Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом Литовської Республіки про економічне, промислове та науково-технічне співробітництво : [Закон України від 4 черв. 2008 р. № 322-VI] // Голос України. – 2008. – 2 липня.  

Конвенції 

Конвенція про права дитини [Текст] : схвалена Генерал. Асамблеєю ООН 20 листоп.1989р. і ратифік. Верхов. Радою України 27 лют. 1991 р. // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 1995. – №9. – С. 3–25

Розпорядження 

Про схвалення концепції державної програми розвитку освіти на 2006-2010 роки [Текст] : розпорядження від 12 лип. 2006 р. №396 // Уряд. кур’єр. – 2006. – 2 серп.
Україна. Кабінет Міністрів. Про виділення коштів для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, що ви- никла на території Запорізької обласної клінічної лікарні : розпорядження (постанова) від 28 лип. 2008 р. № 926-р // Урядовий кур`єр. – 2008. – 22 лип. – С. 11

Указу 

Про концепцію формування системи безоплатної правової допомоги в Україні [Текст] : указ Президента України від 9 черв. 2006р. № 509 // Офіц. вісн. України. – 2006. – № 24. – Ст. 1764
Україна. Президент (2005 - ; В. Ющенко). Про внесення зміни до Положення про комісію з питань забезпечення Державним управлінням справами медичного та санаторно-курортного обслуговування : указ від 25 лип. 2008 р. № 676 // Урядовий кур`єр. – 2008. – 5 серп. – С. 12. 
Наказу 
Про запровадження у вищих навчальних закладах навчальної дисципліни “Вища освіта і Болонський процес” [Текст] : наказ М-ва освіти і науки України від 25 лип. 2006 р. № 556 // Офіц. вісн. України. – 2006. – №35. – Ст. 2482

Положення 

Положення про освітньо-кваліфікаційні рівні (ступеневу освіту) [Текст] // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 1998. – №10. – С. 6–10
Положення про Вищу кваліфікаційну комісію нотаріату : затв. постановою КМУ від 8 грудня 2006 р. № 1689 // Офіціальний вісник України. – 2006. - № 50. – С. 83-84. 
Промови 

Україна іде дорогою важкою, але правильною [Текст] : промова Президента В. Ющенка з нагоди 15-ї річниці Незалежності України // Уряд. кур’єр. – 2006. – 29 серп.
Доповіді 

Ніколаєнко, С. Підвищення ефективності вищої освіти – визначальний чинник зростання соціально-економічного потенціалу держави [Текст ]: матеріали до доповіді міністра освіти і науки на підсумковій колегії М-ва освіти і науки України (23 лют. 2006 р., м. Київ) // Освіта України. – 2006. – 17 лют.(№13). – С. 2–9

Угоди 

Угода між Україною та Республікою Кіпр про правову допомогу в цивільних справах від 6 верес. 2004 року [Текст] // Офіц. вісн. України. – 2006. – №31. –Ст. 227

Договору 

Договір між Україною та Сполученими Штатами Америки про взаємну правову допомогу у кримінальних справах від 22 лип. 1998 року [Текст] // Офіц. вісн. України. – 2006. – № 31. – Ст. 463

Літературні джерела
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