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ЕКСПРЕС –ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ УЧНІВ
Щоб обкладинки книг не бруднилися, треба зробити обгортки. Найпростіша обгортка – суперобкладинка.

Візьміть аркуш гарного, не дуже цупкого паперу завширшки з висоту книги, а завдовжки – щоб вистачило для обгортання книжки.

Під кожну обкладинку загніть паперовий клапан завширшки 6–7 см. Ножицями надайте клапанам форми. Суперобкладинка готова.

Дуже просто зробити обгортку для брошури. Для цього досить взяти аркуш паперу, трохи завбільшки, ніж розкрита брошура. Спочатку загинається верхній край паперу, потім нижній. Загнуті краї просовуються між обкладинкою і брошурою. Після цього брошуру закривають і під обкладинку загинають бічні краї паперу. Бічні клапани обгортки можна ще раз загнути. Обгортка готова.
Товсту книжку обгорнути важче. Спочатку загинають верхній і нижній краї паперу: за висотою книжкової обкладинки. Потім цим папером, як суперобкладинкою, обгортають книжки. Під обкладинку загинають бічні клапани (книжка закрита). Товщину даної книжки відмічають в обгортці двома вертикальними згинами. Після цього книжку виймають з паперу, а папір розпрямляють. Ножицями роблять у папері чотири надрізи. Виходять два прямокутних язички. Їх підгинають і на них кладуть розкриту книжку. Потім на обкладинку книжки по тих згинах, що є, накладають верхні, нижні та бічні обгортки. Ріжки всіх країв старанно підгинають. Готово. Книжку закривають і на деякий час кладуть під прес, щоб нова обгортка “звикла” до книжки.
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