Творчо-обдаровані діти

та бібліотека
(дайджест за матеріалами фахових видань та інтернет-ресурсів)
Кожна обдарована дитина - індивідуальність, яка потребує особливого підходу. Сприяння реалізації обдарування вимагає організації особливого середовища, зокрема, спеціальної освіти, яка виходить за межі навчання у звичайній школі. 

Головною метою роботи дитячої бібліотеки з обдарованими дітьми є створення умов для формування високо-інтелігентної, активної, творчої особистості. 

Для досягнення поставленої мети система роботи з обдарованими дітьми має бути органічною сукупністю змісту, методів, форм, прийомів та засобів, які ставлять дитину в умови суб'єкта творчої діяльності й забезпечують формування її особистості як творця. 

Найважливішим в організації роботи з обдарованими дітьми є створення загального «поля креативності», яке сприяє розвитку їх творчих здібностей. 
Дайджест «Творчо-обдаровані діти та бібліотека», підготовлений за матеріалами фахових видань та Інтернет – ресурсів, адресується спеціалістам бібліотечної справи та всім, кого цікавить розвиток, впровадження  та досвід  колег по роботі з творчо – обдарованими дітьми. 
Гутина, Г. И. Воспитательный досуг в детских библиотеках [Электронный ресурс] / Г. И. Гутина // Организация воспитательного досуга детей и подростков на базе школьных библиотек. — Режим  доступа: http://matra3707.narod.ru/docs.htm, свободный. — Загл. с экрана.
Одна з важливих завдань нашого суспільства — виховання підростаючого покоління.

У зв'язку з цим, в даний час особливо актуальна організація виховного дозвілля дітей, що сприяє розвитку їх духовної культури, самостійного мислення, художнього смаку, високих моральних якостей, а також виходячи з актуальних проблем (збереження навколишнього середовища і становлення демократичного суспільства): формування екологічної свідомості і громадянських якостей. У цьому плані багатющі можливості у дитячих бібліотек, широко відвідуваних і улюблених дітьми.

Важко переоцінити значення виховної дозвіллєвої діяльності з дітьми, яка проводиться в бібліотеках. Для її розширення потрібні нові методичні матеріали, прийнятні для бібліотек, нові творчі ідеї, нетрадиційні педагогічні прийоми та тренінги. Мета цього збірника — це обмін досвідом між бібліотеками ряду регіонів Росії.

Збірник містить статті та матеріали співробітників бібліотек, надані Ростовською-на-Дону обласною дитячою бібліотекою ім. В.М. Величкіної, Ленінградською обласною дитячою бібліотекою, Івановською обласною бібліотекою для дітей та юнацтва та їх регіональними бібліотеками, Централізованою бібліотечною системою і бібліотеками м. Петрозаводська, а також упорядника (м. Москва). 

Дяків, В. Г. Обдаровані діти / В. Г. Дяків // Шкільна бібліотека. — 2006. — №7. — С. 93–98.

Визначень поняття «обдарованість» багато. Але ми зупинимося на одному — «це виявлення можливостей і бажань особистості до розвитку та саморозвитку з метою самореалізації творчого потенціалу і задоволення потреби у емоційно-вольовій сфері». 

Важливою складовою успіху є реальне сприймання обдарованості дитини зі всіма позитивними та негативними рисами її характеру та психіки.

Однією з характерних рис є створення інформаційного простору, який давав би учням інформацію про різноманітні конкурси та змагання.

Необхідною умовою для розвитку і виявлення здібностей учнів є психологічний супровід. Визначення ступеня учнівських досягнень, порівняння творчих характеристик відносно віку і, головне, прогнозування подальшої діяльності – такі завдання стоять перед психологом. 

Журавлев, А. Л. Образование одаренных — государственная проблема / А. Л. Журавлев, В. В. Рубцов, А. А. та інші // Обдарована дитина. — 2012. — № 3. — С. 2–10.

Здібності людей виступають в якості головного ресурсу держав у сучасному світі, де основою конкурентоспроможності стала високотехнологічна , побудована на знаннях економіка. Цей факт констатується на найвищому рівні — державному.

У соціальному плані загальновизнано, що освіта обдарованих дітей — це найважливіший компонент системи «Соціальних ліфтів».
 Зміна географії роботи з обдарованими дітьми впродовж останніх 50 років добре ілюструє той факт, що пильну увагу до освіти обдарованих і талановитих дітей — показник країни з великими амбіціями, зверненими в майбутнє.

Кашпрук, О. Є. Вправи та ігри на розвиток творчого потенціалу дошкільника / О. Є. Кашпрук // Обдарована дитина. — 2012. — № 2. — С. 35–40.

Кашпрук О. Є., практичний психолог НВК «Гімназія №14» м. Луцька, ділиться досвідом роботи, як розвити творчий потенціал дошкільника через ігри та вправи.
Обдаровані діти: діагностика та супровід / упоряд. Т. Червонна. — К. : Шкільний світ, 2008. — 128 с.
 Добірка статей презентує досвід практичних психологів України. Розглянуто роботу з дітьми, які виділяються підвищеним рівнем розумового розвитку на різних вікових етапах. Творчість, новизна та оригінальність їх діяльності виявляється тоді, коли вони самостійно ставлять проблему і знаходять шляхи її вирішення. Враховуючи обдарованість як чинник успішної діяльності дитини, автори наголошують на особливій увазі до саморозвитку, самореалізації. 

Піскун, К. Робота бібліотек Богородчанської ЦБС з обдарованими дітьми / К. Піскун // Світ дитячих бібліотек. — 2006. — № 1. — С. 16.

Визначальними напрямками Богородчанської ЦБС у роботі з підростаючим поколінням є забезпечення потреб дітей на допомогу самореалізації особистості, підвищення інтелектуального, фізичного, емоційного рівня, чому, на нашу, думку дуже добре сприяє їх активна участь у різних видах самостійної творчої діяльності. 

Юні дарування тут підтримують, шукають цікаві нетрадиційні форми роботи з ними, розвивають індивідуальні здібності кожної обдарованої дитини. І для кожного в бібліотеці знайдеться мудра книга і добре слово бібліотекаря.

Писаренко, Н. Робота з обдарованими дітьми / Н. Писаренко // Світ дитячих бібліотек. — 2006. — № 5. — С. 13–14.

Одним із пріоритетних напрямів діяльності Охтирської районної ЦБС є виявлення обдарованих дітей та підтримка і розвиток їхніх талантів. У бібліотеці проводиться відповідна робота: створено районний банк даних «Обдарованість», який містить відомості про 140 обдарованих дітей Охтирщини та про керівників, які працюють з ними, розроблено план роботи з виявлення обдарованих дітей, визначено пріоритетні напрямки організації роботи з юними талантами. З досвідом роботи ділиться Ніна Писаренко, завідуюча відділом організаційно-методичної роботи, комплектування та обробки документів Охтирської РЦБС (Сумська область).
Проценко, О. Розвиток здібностей та обдарувань у дошкільників / О. Проценко. — К. : Шкільний світ, 2011. — 128 с.

Книга містить психодіагностичні методики виявлення здібностей дітей, програми розвитку обдарованості та творчих здібностей. Представлено рекомендації щодо складання індивідуалізованих програм навчання та розвитку в умовах дошкільного навчального закладу. Проаналізовано основні напрями роботи психолога з обдарованими дітьми.
Сторожук, Г. С. «Подорож до годівнички»: досвід взаємодії педагога і дітей старшого дошкільного віку в рамках інтегрованого загально-розвивального проекту / Г. С. Сторожук, Н. Л. Крива, А. П. Рясенчук // Обдарована дитина. — 2012. — № 3. — С. 11–17.

У статті наведений досвід роботи вихователів Житомирського центру розвитку дитини № 53 «АБВГДЕЙКА», а саме про проект «Подорож до годівнички». Представлено хід роботи першого та другого дня, ігри та завдання.
Черномазова, В. Роль библиотеки в реализации проекта «Творческая одаренность детей и ее развитие» / В. Черномазова // Шкільна бібліотека плюс. — 2004. — № 12. — С. 30–31.
Морально-етичні і духовні потреби сучасних дітей та підлітків — категорія мінлива, що пов’язано з впливом ЗМІ, комп’ютерних технологій, аудіо-відео-культури. Щоб їх розвивати, їх потрібно постійно вивчати. Педагогів і бібліотекарів усього світу турбує відчуження дітей від серйозного читання, що якісно знижує рівень інтелекту особистості, не дає поживи для розуму та душі.

Аби допомогти дитині відкрити неосяжний світ духовних цінностей, розвивати його художні і творчі здібності, постійно заохочувати і стимулювати його інтерес до книг, я використовую різні форми і методи роботи. Це години спілкування і уроки-ігри, виставки та уроки-бесіди, літературні ранки та вікторини. Як бібліотекар, беру участь у всіх заходах, святах, оглядах, КВК, колективних творчих справах.

Із 1997 року розроблений і проводиться цикл бібліотечних заходів, присвячених видатним людям, які жили тут, творили і прославляли Кримську землю. Це художники брати Іван і Габріел Айвазовські, К. Богачевська, поет і художник М. Волошин, поети О. Пушкін, М. Цвєтаєва тощо.

Другий рік ми тісно співпрацюємо з центральною дитячою бібліотекою ім. Гайдара: брали участь у конкурсі творчих робіт до її 80-річного ювілею «Бібліотека у моєму житті», писали індивідуальні і колективні роботи. 

Є у дітей і досвід участі в міжнародних телекомунікаційних проектах. На їх основі видано книги «Закони життя», «Сімейна спорідненість», «Останнє літо минулого тисячоліття», в яких представлені роботи наших учнів.
Шалагіна, С. Розвиток творчих здібностей дітей у бібліотеці / С. Шалагіна // Світ дитячих бібліотек. — 2007. — № 3. — С. 12–14.

Сьогодення потребує  обдарованої особистості — людину, яка нестандартно мислить, має сильну волю та колосальну працездатність. Такі основні риси талановитої особистості, як потреба у творчості та пошук нових ідей, сприяють формуванню у дітей незалежного мислення, власної винятковості і стають життєвою необхідністю. Саме тому одним із найголовніших завдань бiблiотеки є пошук i підтримка обдарованих читачів, виявлення iндивiдуальних особливостей, визначення перспективи подальшого розвитку творчого потенціалу кожної дитини, задля того, щоб їхнє життя було більш захоплюючим i цікавим. Кожна дитина талановита, має природні здібності та творчі задатки, і одним з найефективніших шляхів пошуку талантів є конкурси, участь у яких дарує читачам радість особистої самореалiзацiї, почуття власної гідності 

У статті Світлани Шалагіної  (завідуюча  Центральною міською бібліотекою для дітей м. Стаханова Луганської обл.) представлено  досвід роботи з талановитими дітьми, а саме: конкурси, дитячі студії, клуби тощо.

Шарабура, О. Паростки духовності у творчості авторів-початківців збірки «Ластів’ята» / О. Шарабура // Світ дитячих бібліотек. — 2007. — № 4. — С. 22–23.

Незважаючи на всі негаразди і труднощі сьогодення, ми щасливі люди, бо працюємо в найкращому місці на землі — дитячій бібліотеці. Саме з таких слів розпочинається стаття директора Дніпропетровської обласної бібліотеки для дітей Ольги Шарабури. Вона ділиться досвідом роботи з обдарованими дітьми, творчі роботи яких видано у збірках «Ластів’ята». 
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