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Щодо списання майна, що перебуває на балансі закладів та установ освіти, які утримуються за рахунок коштів державного бюджету

Лист МОН № 10/5-13-191 від 05.07.10 року

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

№ 10/5-13-191 від 05 липня 2010 року

Начальникам управлінь освіти і науки
обласних, Київської та Севастопольської
міських державних адміністрацій

Головам рад ректорів (директорів)
вищих навчальних закладів I-IV р.а.

Стосовно списання майна, що перебуває
на балансі закладів та установ освіти,
які утримуються за рахунок коштів
державного бюджету
Міністерство освіти і науки направляє для ознайомлення та використання в роботі лист Фонду державного майна України від 09.06.2010 №10-24-7164 стосовно списання майна, що перебуває на балансі закладів та установ освіти, які утримуються за рахунок коштів державного бюджету.

Водночас звертаємо увагу на використання положень статті 72 Закону України "Про Державний бюджет України на 2010 рік", при розгляді питань продовження договорів оренди нежитлових приміщень.

Просимо довести цей лист до керівників навчальних закладів та установ освіти МОН.

Директор департаменту
економіки та фінансування       С.В. Даниленко

ФОНД ДЕРЖАВНОГО МАЙНА УКРАЇНИ

Міністерство науки і освіти України

від 09.06.2010 №10-24-7154
На № 1/12-2058 від 19.05.2010

Щодо надання роз'яснень
Розглянувши звернення Міністерства науки і освіти України (лист від 19.05.2010 № 1/12-2058) щодо надання роз'яснень стосовно списання майна, що перебуває на балансі закладів та установ освіти, які утримуються за рахунок коштів державного бюджету, повідомляємо про таке.

Відповідно до пункту 2 статті 5 Закону України "Про управління об'єктами державної власності" Кабінет Міністрів України визначає порядок відчуження та списання об'єктів державної власності.

Постановою Кабінету Міністрів України від 08.11.2007 № 1314 (із змінами і доповненнями) затверджено Порядок списання об'єктів державної власності (далі - Порядок).

Згідно з пунктом першим Порядку, цей Порядок визначає механізм списання об'єктів державної власності, якими є об'єкти незавершеного будівництва (незавершені капітальні інвестиції в необоротні матеріальні активи), матеріальні активи, що відповідно до законодавства визнаються основними фондами (засобами) незалежно від їх вартості.

До прийняття постанови Кабінету Міністрів України від 08.11.2007 № 1314, бюджетні установи при списанні матеріальних цінностей (у тому числі основних засобів, об'єктів незавершеного будівництва) керувались Типовою інструкцією про порядок списання матеріальних цінностей з балансу бюджетних установ, затвердженою наказом Державного казначейства України та Міністерства економіки України від 10.08.2001 № 152/181 та зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 05.09.2001 за № 787/5978.

Відповідно до пункту п'ятого статті 18 Закону України "Про управління об'єктами державної власності", законодавчі та інші нормативно-правові акти, прийняті до набрання чинності цим Законом, застосовуються в частині, що йому не суперечать.

При цьому слід зауважити, що згідно з абзацом п'ятим пункту 5 Порядку списання повністю амортизованих основних фондів (засобів) державного комерційного підприємства, первісна (переоцінена) вартість яких становить менш як 10 тис. гривень, здійснюється за рішенням керівника підприємства відповідно до цього Порядку (за винятком підприємств, щодо яких прийнято рішення про приватизацію).

Таким чином, зазначена норма Порядку поширюється виключно на майно державних комерційних підприємств.

Підсумовуючи наведене, списання майна, що перебуває на балансах закладів і установ освіти, які утримуються за рахунок коштів державного бюджету, має здійснюватись у спосіб, передбачений абзацом першим пункту 5 Порядку.
Заступник Голови Фонду       Є. ГРИГОРЕНКО


