УПРАВЛІННЯ КУЛЬТУРИ І ТУРИЗМУ

ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ


КЗ «ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСНА БІБЛІОТЕКА

 ДЛЯ ЮНАЦТВА»

ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ





Методичні рекомендації
ЗАПОРІЖЖЯ  2011
     Сучасно, корисно, привабливо: організація бібліотечних виставок для юнацтва: методичні рекомендації / Уклад.: В.В. Писанець; Запорізька обл.     б-ка для юнацтва – Запоріжжя, 2011. –  40 с.

Методичні матеріали висвітлюють питання організації бібліотечних виставок для юнацтва.

У першому розділі розглядається методика поетапної роботи над виставкою, особливості її розташування та оформлення.

Другий розділ знайомить з різноманітними видами бібліотечних виставок (подається методика кожної з них та наводяться деякі приклади).
Розраховано на бібліотечних фахівців.

Укладач:                                   В.В. Писанець

Відповідальна за випуск:       Т.В. Петренко

До бібліотекаря

Її називають бібліотечним твором, візитною карткою бібліотеки. Найпоширеніша і найпопулярніша форма обслуговування – бібліотечна виставка. 

Що зробити для того, щоб вона сприймалася читачем як бібліотечний твір, а не просто як звична обстановка (адже завжди так було в бібліотеці – стелажі з книгами)?

Перш ніж розпочати роботу над виставкою, потрібно усвідомити, що ми хочемо сказати людям і яким чином це зробимо. Має бути особистісний підхід до організації виставок. Через бажання виразити себе народжуються різні творчі рішення і виставка обов’язково матиме успіх.

Бібліотечна виставка – спосіб спілкування між бібліотекарями та читачами. І наскільки це спілкування буде глибоким та цікавим, залежить тільки від нас.



Бібліотечна виставка – це своєрідна вистава. Її проектують, організовують, створюють. До неї можна поставитися, як до рядової форми масової роботи, а можна створити явище культури.

У минулому найпоширенішим було поняття «книжкова виставка». Але вже з другої половини ХХ століття воно не відповідає дійсності, так як на виставках крім книг експонувалися газети, журнали, фото-, фоно-, відео документи, а зараз і нові носії інформації (CD, DVD), предмети матеріальної культури і побуту та інші доповнення, що відповідають темі. Не виправдовує себе і термін «виставка літератури».

Останніми роками виставкова робота неодноразово обговорювалася у фаховій літературі. Науковці зупинилися на сполученні «бібліотечні виставки». Це вважається оптимальним варіантом, оскільки немає наголосу на вид документа.

Бібліотечна виставка:

• розкриває інформаційні ресурси бібліотеки, рекламує їх;

• поєднує різні розділи фонду та різні носії інформації;

• інформує про подію, знайомить з новинками;

• представляє користувачам кращі зразки продукції;

• викликає інтерес до літератури різної тематики, активізує пізнавальну діяльність;

• сприяє різноманітному дозвіллю, викликає емоції;

• формує «образ» бібліотеки, розкриває її можливості;

• показує рівень професіоналізму бібліотекарів.


Головне у виставці – її ідея, незвичність виконання, назва, яка «чіпляє». Успіх виставки залежить від того, наскільки цікаво, «смачно» її подати. Говорячи комерційною мовою, «товар» бібліотеки – книги, інформація, повинен бути поміченим, «проданим». 

Аналіз науковців та досвід бібліотекарів-практиків виробили методику організації бібліотечних виставок, хоча сталої схеми не існує, оскільки виставка – процес творчий, індивідуальний.
Головні властивості бібліотечних виставок.

Комфортність – створення сприятливих умов для відвідувача, щоб він не відчував незручності під час ознайомлення з документами виставки.

Наочність – можливість безпосереднього показу документів (відкритий доступ). Залежно від мети виставки та для привернення уваги до певних документів вибирається найвигідніший ракурс для огляду і демонстрації.

Доступність – надання можливості читачу познайомитися зі змістом документів. Доступність несумісна з типом виставок «за склом», прикріплена картка з бібліографічним записом також викликає деякі незручності (по-перше, потрібно її відкріпити, по-друге, читачі не візьмуть книгу для перегляду, тому що бояться пошкодити).

Оперативність – проміжок часу між виходом твору з друку і відображенням його на виставці (ще один момент - можливість ознайомлення читачів не тільки з бібліографічними даними документів, але з їх змістом).

Бібліотечна виставка є одним із способів впливу на інформаційну поведінку читача. Механізм психологічної дії спеціалісти вбачають у наступному:

• привернення уваги. Виставка повинна викликати мимовільну увагу читача своїм яскравим оформленням, музичним чи голосовим супроводом (але не бути перенасиченою). Інший спосіб – зміна її звичного місця розташування. Постійна експозиція циклу виставок на одному місці викликає призвичаювання читача, він може не помітити нової (особливо якщо виставки оформлюються за одним типом). Привертає увагу звернення до читача.

• Підтримання інтересу.

• Вияв емоцій.

• Переконування.

• Прийняття рішень.

• Дія – вибір документа, джерела інформації.

Технологія створення експозиції складається з ряду послідовних процесів.

 1. Продуманий вибір теми (зазвичай бібліотекарі визначають теми та проблематику майбутніх виставок під час планування роботи на наступний рік). Тема повинна бути актуальною, конкретною, викликати інтерес у читачів. Обравши тему чи проблему, необхідно вивчити її зміст, визначити основні аспекти, які можуть стати розділами виставки.


2. Цільове призначення – постановка конкретних завдань, які уточнюють мету виставки, її змістовне наповнення. Визначаючи цільове призначення деяких виставок, бібліотекарям варто звернутися до результатів вивчення читацьких потреб і запитів.

3. Читацьке призначення – визначення категорії або групи читачів, для якої призначена виставка.

4. Виявлення і відбір документів. І етап – за каталогами, картотеками, бібліографічними та методичними посібниками виявити всі документи, які є в бібліотеці за даною темою – книги, статті з періодичних видань, аудіовізуальні, електронні матеріали. Потім переглянути виявлені джерела і відібрати для виставки ті, які відповідають меті та читацькій адресі. Перевага надається документам, які містять нову інформацію і мають привабливий зовнішній вигляд («непрезентабельній» але необхідній книзі потрібно спочатку надати належний вигляд, а потім виставляти).

5. Визначення структури виставки. Вибір заголовка виставки, визначення кількості документів, які будуть представлені на виставці, розділів виставки та їх назв, дизайнерського оформлення.

6. Групування літератури.
7. Підбір допоміжних матеріалів: ілюстрацій, предметів, цитат, які зроблять виставку  яскравою, змістовною, інколи незвичайною і навіть святковою. Формулювання звернення до читача.
8. Оформлення виставки: кольорова гама, шрифт. Розміщення матеріалу на вітринах, стендах, столах тощо.

9. Реклама виставки (зовнішня і внутрішня).

10. Експонування виставки, проведення оглядів та інших заходів біля виставки.

11. Докомплектування виставки.

12. Аналіз ефективності.
Концепція бібліотечної виставки сформована тоді, коли бібліотекар готовий відповісти на запитання:

• що він хоче сказати?

• Для чого і для кого готує бібліотечну виставку?

• Яким чином виразить свою позицію?

Виставка існує як самостійна наочна форма масової роботи, або як частина (чи доповнення) до бібліотечних заходів (оглядів, вікторин, ігор, конкурсів, турнірів, обговорень, днів інформації, бібліомарафонів тощо). Комплексний підхід дозволяє працювати цілеспрямовано на досягнення головної мети – популяризації книги та читання.

Виставок не повинно бути багато. Кожна має розташовуватися у зручному місці, на видноті. Її оформлення покликане зацікавити відвідувача, змусити замислитися, зрадіти чи засмутитися, або просто відпочити, найголовніше – передати, виразити концепцію виставки.

Фахівці пропонують класифікувати виставки за наступними ознаками:

• за статусом – самостійні, або у складі бібліотечного заходу;

• за змістом – універсальні, галузеві, тематичні, персональні;

• за цільовим призначенням – на допомогу навчальному процесу; самоосвіті; підвищення культурного, інтелектуального рівня; проведення дозвілля; акцентування уваги на молодіжних проблемах;

• за місцем експонування – розташовані в бібліотеці чи за її межами;

• за терміном функціонування – постійно діючі, тривалі, короткочасні;

• за часом публікацій і надходження в бібліотеку матеріалів – нових надходжень, за різні роки, «забутих видань»;

• за повнотою розкриття фонду – локальні, переглядові, поличні;

• за видами видань – книжкові, періодичних видань, нових носіїв інформації (CD, DVD), комплексні;

• за особливостями конструкції – у вітрині, на стелажах, поличні, пересувні, на столах;

• за підставами для проведення – з ініціативи бібліотекарів, за пропозиціями читачів, на замовлення установ;

• за ступенем доступності – безкоштовні, платні;

за джерелами фінансування – бюджетні, позабюджетні.

Під час організації виставок виникає питання щодо терміну їх експонування. За часом дії виставки поділяються на довготривалі, які зберігають своє значення протягом  великого періоду, та короткотривалі. Практика роботи бібліотек показує, що єдиного методичного рішення не існує. Бібліотекарі диференційовано підходять до кожного окремого випадку. Але потрібно пам’ятати, що через деякий час виставка стає для читачів звичною частиною інтер’єру. Слід мати на увазі збудження та згасання уваги (через 15 днів інтерес до виставки починає знижуватися і пропадає взагалі). Тому постійно потрібно оновлювати виставку, замінюючи документи, розміщуючи нові книги (із закладкою «Новинка»).



Коли розробляється структура виставки, виникають запитання: скільки має бути на виставці книг? Скільки розділів? Чи завжди потрібна цитата? 


Регламенту кількості книг на виставці немає і бути не може. Це залежить від багатьох факторів: об’єму фонду, типу виставки, місця розташування, розміру виставкового стелажа. Крім того, кількість книг, розділів, наявність цитат та пояснювальних текстів підкаже логіка виставки, її ідея. Виставка не повинна бути ні порожньою, ні перевантаженою (не тільки книгами, а й предметами).

Виставку необхідно візуально виділити серед безлічі полиць із книгами, зосередити на ній увагу відвідувача. Найпоширеніше розташування виставки в бібліотеці – стелаж (прямокутна форма найкраще сприймається людиною), інколи бібліотекарі використовують столи для експозиції, вітрини, вікна (якщо є така можливість). Нерідко поєднуються стелаж та стіл для позбавлення монотонності – вертикального чи горизонтального характеру показу, і створюється ілюзія плавного, закругленого переходу від однієї площини до іншої. Стелажі можуть розташовуватися півколом (коло, овал викликають почуття комфорту). 

Якщо в бібліотеці достатньо місця, слід спробувати організувати виставковий простір. Варіанти розташування: буквою П, дуговий, хвилеподібний, кутовий, шаховий, на столах, стелажах, вітринах, додатково використовуються стільці, крісла.

Безумовно на вибір місця для виставки впливають розміри приміщення, рівень його освітленості, ступінь насиченості бібліотечного простору стелажами з книгами, робочими столами тощо. Фахівці вважають, що особливо  вдалою є виставка, яка розміщена у вигляді своєрідного «острова», що візуально відокремлює її від інших об’єктів, фокусує на ній увагу.

 В будь-якому разі варто забезпечити зручні підходи до неї, що передбачає можливість легко оглянути представлені матеріали, за бажанням їх сфотографувати, організувати на основі виставки вікторини чи конкурси. Продумуються також інші ситуації: можливість провести екскурсію для відвідувачів або «майстер-клас» для колег-бібліотекарів.

Матеріали на виставці можна розташовувати за трьома принципами: тематичним, хронологічним, географічним.

Створюючи композицію, потрібно враховувати особливості розподілу уваги людини. Доведено, що лівий верхній, правий нижній кут і середина нижньої полиці – місця, куди в першу чергу потрапляє погляд глядача. При групуванні матеріалу потрібно дотримуватися симетрії – вона передбачає наявність центру.

Доросла людина може відразу охопити 6 об΄єктів. Оптимально використовувати 4-5 виставкових полиць, де розміщувати 5-6 книг. Ілюстрації ставляться поряд з книгами, до змісту яких вони мають відношення. Книги з темними та світлими обкладинками, з малюнками та без них, розставляючи, варто чергувати, щоб виставка не розпадалася на частини. Також чергуються книги різних форматів, великі – групуються в центрі. Не слід накладати одну книгу на іншу, закриваючи заголовок та обкладинку.

Особливо цікаві видання можна виділити за допомогою закладок з текстом: «Новинка!», «Про неї дискутують», «Пропонує читач», «Це Вас зацікавить!». Також іншими способами: розмістити серед великих книг книгу малого формату, серед різнокольорових – однотонну; відстань між книгами більша ніж звичайно; виділення книги на окрему полицю; розміщення книг в розгорнутому вигляді.

Установку на сприйняття виставки формує заголовок - ключовий момент в її організації. На думку дослідника реклами Альфреда Полету найважливішими в рекламі є заголовки, бо деякі люди читають тільки їх. Коли визначена основна ідея і підібрана література, вибирають назву, яка повинна привертати увагу читачів, зацікавлювати, дивувати («Тебе запрошують ігри», «Дівчата – наліво, хлопці – направо» (виставка-розвага), «Хай все буде, як ти хочеш!», «Вигадникам, фантазерам і мрійникам»). Приваблюють заголовки з елементами критики, дискусії, неоднозначності.

Заголовок має бути:

• небагатослівним (5, інколи 5-7 слів). Навіть віршовані цитати потрібно підбирати короткі або скорочувати їх.

• Опосередковано відображати цільове та читацьке призначення.
• Оригінальним (як у підборі назви, так і в її оформленні, наприклад, на фоні замку, лісу, неба, у вигляді розгорнутої книги, папірусу, новорічної ялинки тощо).

• Якщо назва багатозначна, варто ввести підзаголовок, що пояснює значення загальної назви.

Заголовок виставки може відображати її тему чи проблему («Учать в школі, учать в школі», «Література, яку пишуть жінки», «Таємниці щедрого столу»); крилатий вислів, афоризм, прислів’я, цитата з віршу чи пісні також можуть стати назвою («Ми не прийшли, ми завжди тут були…» (до дня Незалежності України), «Любіть травинку і тваринку, І сонце завтрашнього дня» (екологія), «Де води Дніпра розлились…» (краєзнавство).

Коли склалася концепція виставки, підібрана і оформлена назва, починається пошук допоміжних засобів вираження ідеї та образів – аксесуарів, що доповнюють композицію виставки. Для аксесуарів підійде все, що допоможе розкрити тему виставки, приверне до неї увагу читачів (головне - смак та почуття міри бібліотекаря). 
Аксесуарами можуть бути:

• художні елементи ( портрети, ілюстрації, плакати, репродукції картин, фотографії, колажі);

• декоративні елементи ( квіти, вишиванки, скульптурки  тощо);

• природний матеріал ( шишки, ракушки, каміння, коріння, гілки, овочі, фрукти) і вироби з нього;

• знакові елементи (цитати, анотації, текстові рубрики, заголовки розділів);

• предмети та речі ( свічки, макети, іграшки, тростина, шляпа тощо);

• результати читацької творчості (малюнки, вироби, відгуки на книги);

• конструкційні елементи (засоби оргтехніки, підставки з дерева, металу, коробки, закладки).

Предмети грають велику роль у виставковій роботі. Справжні речі чи їх макети, моделі забезпечують глибоке сприйняття створеного образу – чи то конкретної особи, чи події або явища. Речі на виставці повинні бути поєднані за змістом та естетично, а також з книгами та ілюстраціями. Фахівці вважають, що натуральне дерево викликає асоціації з живою природою. Виставки історико-краєзнавчі, етнографічні, про природу, рідний дім краще розташовувати на дерев΄яних стелажах чи столах. Поєднувати їх з натуральними тканинами (мішковиною, льоном, бавовною). Дерево візуально доповнюють керамічні вази, вироби майстрів народного промислу.

Особливе місце належить старовинним предметам – справжнім раритетам або їх імітаціям. Вчені помітили, що сучасна людина відчуває культурну «ностальгію» за минулим. Старі речі роблять виставку неповторною. Це надає бібліотеці привабливий вигляд.

Оскільки виставка – наочна форма роботи бібліотеки, одне з вирішальних значень має її художньо-естетичний образ. 

Добре продумана і вміло розроблена виставка не буде користуватися попитом у читачів, якщо вона погано оформлена. Хороше оформлення, навпаки, привертає увагу до виставки, допомагає розкрити її зміст, посилює емоційний вплив на читача.


Оформлення виставок – цікавий напрямок бібліотечного дизайну. Дизайн має свої правила. Тільки дотримуючись їх, можна зробити свої виставки привабливими та цікавими.

Велике значення має підбір кольору і сполучення кольорів. Кожна людина сприймає колір по-своєму. Проте психологи встановили загальні закони впливу різних кольорів на людину.

Червоний. Асоціюється у людини з вогнем, небезпекою, збуджує нервову систему, підвищує внутрішні ресурси організму. 

Жовтий, оранжевий. Жовтий створює відчуття тепла, піднімає настрій, є антиподом негативних відчуттів, заспокоює, сприяє творчості. Оранжевий (суміш червоного і жовтого) особливо підходить для людей, які знаходяться у стані депресії.

Зелений. Є символом росту і руху. Корисно впливає на зір, не викликає надмірної активності або, навпаки, втомленості, створює хороші умови для відпочинку.

Синій, голубий. Заспокоюють, освіжають. 

Фіолетовий. Може викликати втому або агресивність.

Білий. Поєднується з будь якими кольорами, відтіняє їх, збільшує їх яскравість і чистоту.

Чорний. Застерігає.

Червоні тони мають більшу наочність, ніж голубі, а чисті кольори більш наочні, ніж тони та відтінки.

Як обрати колір? 

Вибір кольорів для оформлення виставки залежить від її концепції. 

Для заголовку бажано використовувати не більше трьох кольорів (фон - загальна інформація - символіка), бо яскраві книжкові обкладинки та ілюстрації самі по собі привертають увагу і виставка вийде не яскравою, а строкатою. Виключення складають виставки, де строкатість передбачена назвою («Різнокольорові сторінки», «Святковий калейдоскоп», «Барвиста мозаїка»). З великим шрифтом заголовку не бажано використовувати композиції з контрастних кольорів (червоного з зеленим, синього з оранжевим, жовтого з фіолетовим), які і так примітні.

Найбільш розповсюдженими вважаються кольорові композиції:

• двоколірна однотонна (синє з голубим);

• двоколірна контрастна (жовто-фіолетова);

• триколірна однотонна (бежевий, коричневий, червоний);

• триколірна однотонно-контрастна (білий, синій, голубий).


Існують спеціальні критерії якості сприйняття кольорових образів. Так, текст, виконаний червоним погано сприймається на чорному фоні, добре – на білому, відмінно – на сірому; сині символи погано сприймаються на чорному та сірому фоні, добре – на білому; зелений колір відмінно сприймається на чорному фоні, погано – на сірому та білому.


Дизайнери пропонують використовувати ще одну властивість кольорових поєднань: два контрастних кольори, розташовані поряд, посилюють один одного; споріднені – послаблюють. 

Під час оформлення виставкового простору не варто перевантажувати його червоним кольором, ним слід виділити найзначніші теми. Якщо вміло використовувати чорний колір, можна досягти певного результату: наприклад, серед різнобарвних обкладинок книг та ілюстрацій чорне на білому виділить потрібний текст.

Деякі кольори можуть наблизити предмети: якщо об’єкт буде теплого відтінку, а фон – холодного, таким чином наближається потрібна інформація. Книгу чи статтю можна поставити на підставку червоного, оранжевого чи охристо-жовтого кольору.


Підбір шрифту виставки обумовлений її змістом та цільовим призначенням. Шрифт – це засіб, за допомогою якого передається образ епохи, характеристика авторів, їх творів. Наприклад, якщо виставка присвячена історії середньовіччя, можна використати готичний стиль написання, якщо історії Київської Русі – старослов’янський. 

Для універсальних виставок не слід тривалий час використовувати один шрифт, оскільки у читача притупляється відчуття новизни. Не варто перевантажувати шрифт орнаментом, якщо це утруднює сприйняття напису.


Бібліографічне забезпечення виставки складається з: рекомендаційних покажчиків, бібліографічних списків літератури, Інтернет - ресурсів за темою, фактографічної інформації (цифрова інформація, дати життя письменника).


Красиво оформлена бібліотечна виставка викликає почуття задоволення у бібліотекаря і читача. Може не завжди читач зверне увагу на нову книгу, яка стоїть на полиці, а нове в естетичному оформленні бібліотеки помітить відразу.
Яким чином привернути увагу до виставки?

1. Розповісти про виставку в індивідуальній бесіді читачеві (або відразу декільком).

2. Провести рекомендаційний огляд кращих книг з виставки.


3. Задіяти виставку в бібліотечному заході (як етап конкурсу, відповіді на запитання якого учасники знайдуть у представлених документах).

4. Презентація виставки. Перший показ, представлення читачам у вигляді святкового заходу, в центрі якого – бібліотечна виставка – яскрава, ефектна, неординарна, цікава, інформаційно насичена. Презентація передбачає діалог  ведучого з аудиторією, цікаву інформацію, що стосується теми або представлених творів, зустріч з письменником, музичний супровід.

5. Рекламні оголошення в бібліотеці, індивідуальні запрошення читачам.

Основні елементи рекламного тексту:

- короткий лозунг;

- невеликий текст, що розкриває основну думку;

- інформаційний блок і аргументи (має викликати позитивні асоціації, хороший настрій);

- додаткова інформація. 

Рекламний текст повинен:
- привернути увагу;

- переконати в необхідності скористатися пропозицією;

- змусити запам’ятати основну думку;

- змусити відвідати бібліотеку.

Рекламний текст варто оформити у стилі виставки (шрифт, колір).

6. Публікації в газеті, інформація на телебаченні чи радіо.


Ефективність виставкової діяльності обумовлена чіткою читацькою адресою, актуальністю теми, неординарним підходом до розкриття проблематики виставки, відбором літератури. 

Основним критерієм ефективності буде кількість книговидач з виставки. Для цього в «Щоденнику роботи» можна виділити окрему графу, в яку щоденно вносити число документів з виставки. Відповідна помітка робиться у формулярі читача, що взяв книгу з виставки. В кишеню кожного документа, представленого на виставці, можна вкласти закладку з її назвою. Цей індикатор бібліотекар під час запису документа читачеві вставить у формуляр, а при підведенні підсумків роботи бібліотеки за день зможе врахувати цей документ як виданий з виставки. 


Після того, як період експонування виставки завершений, бібліотекар за щоденником підраховує, скільки всього видань було взято. Порівнявши кількість документів, представлених на виставці, та кількість виданих читачам, робиться висновок про її ефективність. Можна вирахувати так званий «коефіцієнт ефективності виставки». Для цього потрібно число книговидач з виставки розділити на число документів, представлених на ній. Якщо ефективність низька, необхідно вияснити, чому виставка не користувалась популярністю серед читачів. Для цього потрібно проаналізувати всі етапи виставкової роботи, починаючи з вибору теми і закінчуючи рекламою, щоб вияснити, де були допущені помилки. Високу ефективність також потрібно вивчити, щоб виявити причини успіху виставки серед читачів. 

Методи вивчення ефективності виставок.

Спостереження. Бібліотекар може просто спостерігати за поведінкою відвідувачів, роблячи висновки (без нотаток). Наявність чи відсутність документів на виставці буде показником того, чи звернули на неї увагу читачі. Фахівці радять розробити таблицю, де вказуються одиниці спостереження – ставлення читачів до виставки (види поведінки читачів розташовуються у таблиці за ступенем зростання інтересу до виставки).

1. Пройшов повз виставку, не звернув уваги.

2. Пройшов мимо, але звернув увагу.

3. Підійшов до виставки, подивився, відійшов.

4. Підійшов до виставки, подивився деякі книги.

5. Подивився виставку, взяв книги для запису у формуляр.


Коли скінчиться термін дії виставки підводяться підсумки спостереження, робляться відповідні висновки.

Опитування. За допомогою бесід, анкетувань, інтерв’ю бібліотекарі виявляють інтереси та потреби читачів і враховують їх у подальшій роботі.

Вивчення ефективності бібліотечних виставок сприяє уникненню недоліків  у майбутньому, можливості створити якісний бібліотечний твір, адже інтерес до виставки визначається не кількістю представлених видань, а тим, як уміло вони подаються, наскільки образно передається основна тема, вдало поєднуються документи та допоміжні матеріали.



Багата традиціями та інноваціями виставкова діяльність бібліотекарів (активно використовуються традиційні види виставок і «народжуються» все нові і нові).

Виставка нових надходжень

Новинки завжди цікаві і читачу, і бібліотекарю. Тому кожна бібліотека організовує виставку нових надходжень, мета якої – познайомити відвідувачів з новими документами – книгами, журналами, газетами, дисками, що надійшли до бібліотеки. Залежно від обсягу нових надходжень виставка може бути постійно діючою або тимчасовою. За змістом - найчастіше універсальні, хоча можна розмістити окремо галузеву та художню літературу (за систематичним та жанровим принципом).

Бажано придумати нешаблонну назву виставці: «Новеньке й цікавеньке», «Книги з друку – читачеві в руки», «Вчора у видавництві, сьогодні – у нас».

Виставка «забутих» книг

Виставка експонує книги, які з тих чи інших причин зовсім або майже не користуються попитом у читачів, хоча за своїм змістом викликають великий інтерес (наприклад, художні твори письменників радянських часів морально-етичного напрямку).

Завдання виставки – нагадати про хороші художні і науково-популярні книги. Особливо велике їх значення для юнацтва, оскільки більшість із них не знають літературу, яку читали батьки та дідусі. Адже раніше письменники також писали про вічні цінності, дружбу, кохання.

Такі виставки сприяють взаєморозумінню поколінь, морально-етичному, духовному розвитку юнацтва («Що читали у XX столітті», «Захоплювалися бабусі, цікаво буде й вам»).
Виставки з актуальних тем та проблем

В основі організації тематичних виставок лежить: бажання бібліотекаря привернути увагу до конкретної теми, проблеми та спонукати читача прочитати книгу чи інший документ; вивчений або передбачуваний інтерес читачів до певної теми; зміст навчальної програми.

Головне – вибрати тему, яка виявиться цікавою для читачів, актуальною. Варто тему конкретизувати (звузити), тоді й виставка буде цікавішою.

Мета – акцентувати увагу юнацтва на перевагах здорового способу життя.

1. Здоров΄я – це ще не все, але все без здоров΄я – ніщо (Сократ)

2. Рух може замінити ліки, але всі ліки світу нездатні замінити рух  (Гесс)

3. Помірність – мати доброго здоров΄я (В. Максим)

Персональні виставки

Присвячені життю та діяльності видатних людей (художників, письменників, композиторів, учених, історичних діячів, режисерів, акторів тощо). Організовуються з метою привернення уваги читачів до певної особистості, спонукати бажання дізнатися про неї більше. Найчастіше приводом для оформлення виставки-персоналії є ювілей діяча, але вона може бути і постійно діючою, якщо бібліотека носить ім΄я видатної людини.

Перший розділ виставки інформує про життя особистості, другий – про її діяльність, на третьому представлені твори, роботи. Передбачається ілюстративний матеріал (портрет діяча, ілюстрації, що зображують епоху, в якій він творив, доповнюють твори).

Жанрові виставки

Привертають увагу читача до книг певного жанру літератури (фантезі, детективу, історичного роману, любовного роману, наукової фантастики тощо), зацікавлюють, спонукають до читання, розширюють коло читацьких інтересів. Для читачів буде цікаво дізнатися про історію жанру, його засновників, класику жанру. Виставка має надати відвідувачам таку інформацію. Варто використати ілюстрації, предмети для привернення уваги.


Мета – привернути увагу юнацтва до фантастичної літератури, показати її різноманітність, познайомити з новинками.

Цитата. «Мир прорезан горизонтом, и все дороги стремятся за край его…» (М. та С. Дяченки)

1. Як усе починалося (класика жанру)
2. Нові саги майстрів (нові книги, нові імена)
3. Явища жанру (під-жанри: наукова фантастика, фентезі, містика, міфи)

Аксесуари: зображення фантастичних героїв (або ляльки), їх «знаряддя».

Виставки до знаменних та пам’ятних дат


Ювілей, знаменна дата, історична подія – хороша нагода привернути увагу відвідувачів бібліотеки до цікавої особистості, свята, події за допомогою бібліотечної виставки.

Виставка до знаменних дат представляє інформацію про особу, свято, подію, історію походження та традиції, поради щодо відзначення чи святкування.


З досвіду роботи бібліотек відомі постійно діючі виставки-календарі (календар народних, професійних свят, літературних дат), документи на яких змінюються відповідно темі через деякий період часу.

 Виставка до знаменних дат може бути повністю присвячена певній темі (святу Різдва, Трійці, 8 Березня, дню Конституції, Незалежності, Перемоги тощо). Або висвітлити декілька ювілейних дат чи подій (один розділ виставки – одна тема), які демонструються протягом поточного місяця.

Виставка присвячена ювілеям Л. Українки та І. Франка. 

Цитата. «У людського духу є вершина. Вона зветься ідеал. Творець спускається до ідеалу, людина підноситься. Кожного століття троє чи четверо геніїв одважувалися на таке сходження…Це велетні…» (В. Гюго)

1. Ти блискавицею мусиш світити у тьмі… (про Л. Українку)

2. Мов дух стихії (про І. Франка)

Виставки на допомогу навчальному процесу


Навряд чи знайдеться бібліотека, яка б не працювала з учнями чи студентами. Ми тісно пов’язані з навчальним процесом і завжди враховуємо його у своїй діяльності, проводячи бібліотечні заходи та організовуючи виставки.


Для чого потрібні такі виставки, адже в кожного учня є підручник, «слово» викладача, Інтернет?

Бібліотека покликана сприяти інтелектуальному розвитку юнацтва. Тому мета таких виставок – розповісти про те, чого учні не почули на уроці, щось цікаве і дивовижне, пов’язане із шкільним предметом.

Виставка обов’язково повинна бути привабливою. Для цього варто використати різні елементи привернення уваги: небанальну назву заголовка; шрифт, стилізований під предмет; аксесуари («В школу йдемо недарма», «Школа, уроки і все, все, все…»).

Виставка може стати «активним учасником» турніру чи вікторини для юнацтва і стати джерелом відповідей на запитання.

Виставка однієї книги


Форма виставки говорить сама за себе: вона представить окремий твір або збірник творів одного автора, збірник творів різних авторів, що об’єднані однією темою або жанром. Мета – зацікавити читачів певною книгою, привернути увагу до новинки, розширити інтерес до теми, творчості конкретного автора.


Виставка міститиме різноманітний матеріал, який допоможе «глибоко розкрити» книгу: 

- інформація про автора, його життя та творчість, про історію створення книги, про прототипів літературних героїв;

- вислови про твір (в т.ч. і читачів);

- інформація про екранізацію твору;

- репродукції, фотографії, портрети із зображенням автора, героїв твору, історичного періоду, архітектури, природи (залежно від змісту книги);

- бібліографічне оснащення (рекомендаційний список творів автора, творів інших авторів за даною темою, покажчик книг даного жанру);

- засоби, що створюють діалог з читачем: запитання, кросворд.


Для такої виставки важливо обрати яскраву, змістовну, цікаву книгу, придумати примітну назву («Книга, про яку дискутують», «Найпопулярніша книга»).

Виставка одного журналу


Мета виставки – зацікавити читача певним журналом, спонукати до його читання. Об’єктом виставки стане новий журнал (вперше передплачений бібліотекою); «забутий» читачами (на який варто звернути увагу); журнал, що змінив свій зовнішній вигляд і зміст. 


Заголовком виставки може стати назва журналу, написана тим же шрифтом і кольором як на обкладинці. Назвами розділів стануть назви основних рубрик журналу.


Мета: зацікавити читачів оновленим літературно-художнім журналом «Дніпро».

Звернення до читача: «Якщо Вас цікавить захопливе читання, перегорніть сторінки «Дніпра». В цьому журналі є все: і драма, і гумор, і кохання, і пригоди, і… Вам сподобається».

1. Проза.

2. Мистецька майстерня.

3. Театр і драма.

4. Нобелівка.
Виставка однієї публікації


Центром уваги стане стаття з періодичного видання (актуальна, проблемна, яка отримала широкий громадський резонанс). Проблема може бути економічною, політичною, екологічною, юридичною тощо. На виставці буде представлена сама стаття, відгуки про неї, інші матеріали, які відображають проблему з різних точок зору, а також ілюстративний матеріал (як елемент привернення уваги) за темою публікації.

Цикли виставок


Часто виставки складаються в цикли, щоб дати повну інформацію з певної теми (особливо якщо вона широка і потребує поетапного розкриття), більш глибоке уявлення про предмет, явище, осіб. Цикл надає темі завершеності, інформація надходить системно (наприклад, цикл виставок, присвячений різним жанрам живопису).

Інноваційні виставки

Ще в 90-ті роки минулого століття фахівці бібліотечної справи відчули необхідність змін у спілкуванні з молодіжною аудиторією (та й з іншими категоріями читачів) і почали працювати над оновленням методики популяризації творів друку. До того ж і читачі, як засвідчують результати соціологічних досліджень, бажали отримувати інформацію у незвичній формі – динамічній, емоційній. «Народилися» нетрадиційні бібліотечні заходи, нетрадиційні виставки, проведення яких давно вже стало традицією для бібліотек. Інновації «полюбилися» бібліотекарям, адже це можливість створити свій проект, оригінальний, неординарний, вийти за рамки сталої методики, проявити творчість.

В чому особливість інноваційної виставки?

• Новизна у назві (виставка-репортаж, -вернісаж, -застереження тощо);

• своєрідна атрибутика, що передає специфіку виставки;

• широке використання не бібліотечних матеріалів (предметів побуту, зразків флори, карт, картин тощо) для поглиблення змісту представленої літератури, оригінальності, привабливості.
Суттєвою відмінністю виставок нового типу є:

• оформлення і дизайн;

• невелика кількість літератури (книга на такій виставці є елементом створення цілісного образу, над яким «працюють» також – заголовок виставки, форма, аксесуари, які змістовно пов'язані з темою);

• наявність допоміжних елементів, що забезпечують діалог з читачем (звернення, запитання, анкети, кросворд тощо).

Це свого роду міні-музей чи міні-театр.

Можливості інноваційної виставки великі:

• по-перше, бібліотекарю цікаво працювати над її створенням, це особистий проект, а коли виставка вже готова, вона приносить задоволення творцеві;

• по-друге, робить книгу яскравішою, за допомогою різних предметів якнайповніше розкриває її зміст;

•  по-третє, вона відразу привертає увагу читача і бібліотека досягає своєї мети;

• по-четверте, це хороша реклама бібліотеці та її працівникам.


Інноваційна виставка – форма бібліотечної роботи, яка відкриває безмежний творчий потенціал бібліотекарів і «видає на гора» справжні «виставкові шедеври».  

Виставка – діалог

Така виставка може бути оформлена, по-перше, як діалог двох точок зору на певну тему, питання чи проблему і представляє літературу з протилежними поглядами. Читачі можуть висловити свою точку зору або поставити запитання, скориставшись папером, олівцем та скринькою, що знаходяться поряд з виставкою. 

По-друге, як заочна розмова, спілкування між бібліотекарем і читачем. Читачі задають питання, бібліотекарі відповідають на них за допомогою книг та інших матеріалів. Перед організацією виставки бібліотекарі виявляють проблеми користувачів, запропонувавши їм анонімно записати свої запитання і «кинути» в скриньку (яка знаходиться біля кафедри видачі). У зверненні до читача бібліотекарі відмічають, що бібліотечна виставка відповідає на їхні питання. Проаналізувавши і згрупувавши запитання, визначається структура виставки. Причому назвами розділів можуть стати питання читачів.

Виставка-діалог ефективна для юнаків та дівчат, оскільки через свої вікові психологічні особливості вони не можуть поставити запитання бібліотекарю тет-а-тет. Теми для таких виставок різноманітні – дружба, кохання, стосунки з ровесниками, батьками, учителями, куріння, алкоголізм, наркоманія, СНІД. 

Виставка – досьє

«Досьє» - дослівно з французької – справа. Означає сукупність письмових матеріалів, що стосуються певної особи чи справи.

Виставка-досьє – це підбір документів, фактів, свідчень, творів з певного питання, явища чи події, за допомогою яких читачу надається можливість самостійно визначити свою позицію.

Виставка-досьє також хороша форма популяризації читання, бібліотеки через «складене» досьє на активного читача, який багато читає, бере участь у бібліотечних заходах. Тобто виставка присвячується читачеві:  містить його зображення, улюблені книги, вислови про книгу в його житті, думку про бібліотеку, враження від певних прочитаних книг, поради іншим читачам. Особливо цікавою для юнацтва буде виставка-досьє на їх однолітка, враховуючи той факт, що в такому віці більш авторитетною є думка ровесників.

Виставка – роздум

Мета виставки – сприяти осмисленню тих чи інших тем, проблем (як глобальних, загальнолюдських, так і особистих). Для виставки-роздуму підбираються актуальні проблеми, цікаві теми для читачів. Варто висвітлити різні точки зору з певного питання чи проблеми і відповідно представити різні документи на виставці, що дасть змогу читачам виробити власний погляд.

Обов’язкове звернення до читачів, де їм пропонується взяти участь у обговоренні. Можна зробити кольорові індикатори різних точок зору.
Виставка – порада. Виставка – рекомендація

Такі види виставок організовуються з метою задоволення дозвіллєвих, навчальних інтересів читачів (які вивчаються шляхом опитування, спостереження), для самоосвіти, вирішення певних проблем. Крім фактографічної інформації на виставці будуть представлені бібліографічні матеріали, відсилки до каталогів  та картотек («Досліджуйте нові світи: читайте», «Книги для дозвілля»).



Виставка представляє книги українських, російських, зарубіжних авторів різних часів, обов’язковим елементом яких є гумор, іронія (О. Вишні, П. Глазового, М. Задорнова, М. Носова,  І. Ільфа та Є. Петрова, А. Чехова, А. Ліндгрен та ін.).


Цитата. «Гумор – це рятувальне коло на хвилях життя»      (В. Раабе). 

Один з ай-стопперів (елементів привернення уваги) виставки – зображення рятувального кола в морі, на якому написана цитата.

Виставка – дискусія. Виставка – полеміка

Дискутувати (в перекладі з латинської) - означає досліджувати, розбирати.

 В основі виставки-дискусії лежить метод обговорення, задум виставки передбачає диспут між читачами. Її мета – викликати бажання посперечатися, висловити свою думку з того чи іншого питання. 

Виставка розглядає одне питання (наприклад, присвячена історичній чи політичній персоні, діяльність якої неможливо оцінити однозначно, або певній темі чи проблемі, яка на поточний момент не вирішена), а представлена література висвітлює його з різних, інколи протилежних боків, де відображено різні точки зору, які спонукають читача до дискусії. 

Полеміка передбачає зіткнення різних точок зору. Виставка-полеміка також викликає суперечку, навіть більш категоричну. Але її завдання не просто «посперечатися», а допомогти читачеві у формуванні власного світогляду.


На виставці-дискусії та -полеміці слід розташувати зошит з думками читачів «Вам, слово…».

Виставка – подорож. Виставка – екскурсія

Передбачає заочну подорож чи екскурсію різними країнами, рідним краєм, визначними місцями, до архітектурних пам΄яток, музеїв тощо. Залежно від принципу (географічного, тематичного, жанрового, персонального) будується структура виставки. Широко представлений документальний та ілюстративний матеріал. Як аксесуари використовуються карти, покажчики напрямку тощо.

Виставка-подорож чи -екскурсія стане вдалою складовою бібліотечного заходу. А використання в процесі проведення заходу кількох методів: розповідного (надання юнацтву цінної інформації), наочного (організація виставки-подорожі), відеометоду (показ відеофільмів, слайдів), музичного супроводу, зробить образ певної місцевості, об’єкту чи країни емоційно довершеним.

Виставка – експозиція

Експозиція – в перекладі з латинської – виставляю, розкладаю, показую.  Широко використовується в музейній практиці і означає розміщення у приміщеннях чи просто неба різних художніх творів, пам΄яток культури, історичних документів тощо, підібраних на певну тему і виставлених за якоюсь системою.

Таким чином, виставка-експозиція – це синтез бібліотечної і музейної виставки. Предмети і аксесуари, представлені на ній, сприяють більш глибокому розкриттю теми виставки, більш глибокому розумінню і сприйняттю документів. Причому предметів та аксесуарів тут значно більше, ніж на звичайній бібліотечній виставці, а книги та інші документи вдало вписуються в експозицію.

Виставка – альманах

Бібліотечна виставка-альманах стане своєрідним збірником творів сучасних авторів. Може бути присвячена певному жанру літератури, наприклад, фентезі, детективу і представить твори письменників різних країн. Сучасну літературу можна відобразити на виставці і за географічним принципом (один розділ висвітлює авторів певної країни), або представити літературу однієї країни.



Мета: привернути увагу читачів до сучасної української літератури.

1. Віч-на-віч зі словом ( проза чоловіків)

2. З погляду жінки…

3. Світ який – мереживо казкове! (поезія)

Виставка – тест

Створюється для підлітків та юнацтва і передбачає наявність тестів та літературу, де можна знайти будь-які поради за результатами тестування. Виставка сприяє самопізнанню юнацтва. Оскільки результати тестування виявляють різні характеристики особистості, на виставці буде широко представлена література з психології.

Виставка – застереження


Присвячена актуальним питанням, що хвилюють багатьох людей, незалежно від національності, статі, віку, громадянства (екологія, розповсюдження Сніду, наркоманія, торгівля людьми тощо). Виставка пропонує матеріали (з поясненнями, консультаціями спеціалістів з тих чи інших проблем), які допоможуть читачеві розібратися в цих питаннях.

Виставка – вікторина

Розширює кругозір читачів; передбачає наявність питань вікторини та експозицію літератури, за допомогою якої читачу пропонується відповісти на запитання цієї вікторини. Варто написати звернення до читача, у якому розкрити умови участі у виставці-вікторині. Питання пропонуються і легкі, і складні.  Переможець вікторини отримає приз.

Як оформити запитання для виставки? Різними способами: всі питання оформити на листі паперу і розмістити на виставці; блоками до кожного розділу; запитання – «підказку» розмістити біля книги, в якій знаходиться відповідь (за виключенням організації виставки-вікторини до бібліотечного заходу). Головне, щоб зміст запитань і їх оформлення зацікавлювали і приваблювали юнацтво. Слід пам’ятати, що знайомство з візуальною чи друкованою інформацією зазвичай відбувається зліва направо. Тому у лівій частині виставки варто розташувати завдання для читачів. Добре, коли завдання представлені не тільки текстом, але й зображеннями.

Виставка-вікторина може бути як самостійною формою роботи бібліотеки, так і складовою турніру ерудитів, конкурсу.

Виставка – запитання

І різновид – запитання (широке, глобальне) ставить заголовок виставки, а відповіді дають документи, представлені на ній.

ІІ різновид – подібно до виставки-вікторини підбираються цікаві запитання за певною темою і разом з книгами та періодичними виданнями з відповідями розміщуються на виставці. Запитаннями можуть бути розділи виставки.




Виставка умовно розділена навпіл (вертикально). З лівого боку розміщений силует жінки і жіночий предмет (наприклад, сумочка), з правого – силует чоловіка і чоловічий предмет (наприклад, краватка).

Література, статті з журналів, ілюстрації висвітлюють психологічні та фізичні особливості жінок і чоловіків, а також їх захоплення (в т.ч. улюблені романи).



1. Яким я хочу бути? (психологія, духовність юнацтва)

2. Ким я хочу бути? (вибір майбутньої професії)

3. Де я хочу бути? (соціалізація молоді)

Виставка-кросворд. Виставка-чайнворд

Просвітницько-дозвіллєва виставка, мета якої – стимулювати інтерес до читання книг з певної теми чи проблеми. В основі виставки – кросворд (бажано велике зображення), відповіді на запитання якого знаходяться в книгах, що представлені на виставці. 

Виставка-кросворд ефективна як складова ігрового бібліотечного заходу (може бути одним з етапів, наприклад, конкурсу). В такому випадку для зручності учасникам робляться копії кросворду, який кожен учасник заповнює самостійно. Переможець (той, хто правильно і найшвидше відгадав кросворд) отримує приз.

Близька до виставки-кросворду за формою виставка-чайнворд, яка передбачає наявність чайнворду за темою. Виставки мають однакову методику організації та виконують спільні завдання.

Мета ігрових виставок: -вікторин, -кросвордів, -чайнвордів – стимулювати інтерес до читання книг з певної теми, проблеми. Методика розробки таких виставок подібна до тематичних. Але в них є «приманка» для читача у вигляді питання, яке зацікавить його і змусить відкрити книгу, щоб знайти відповідь. Особливо це дієво під час різноманітних конкурсів, оскільки є стимул позмагатися, стати переможцем і отримати приз.

Виставка – знайомство

Мета виставки – познайомити читачів з «новими» іменами в літературі, мистецтві, місцевими діячами, краєзнавцями (наприклад, молодими сучасними письменниками, місцевою талановитою молоддю, людьми, що займаються пошуковою діяльністю).

Виставка – ім΄я 


Виставка сприяє розширенню світогляду юнацтва: надає інформацію про походження імен, знайомить з історичними постатями, письменниками, літературними та біблійними героями, які носили певні імена. Особливо цікавою буде тим юнакам та дівчатам, що є тезками відомих людей та героїв.

Виставки-імена доцільно організовувати циклами до днів ангела, ювілейних дат.

Виставка – щоденник


Багато великих, відомих історії людей писали щоденники, які можна розглядати як свого роду документи епохи. Виставка-щоденник «розповість» про особистість, яка писала цей щоденник, або через її записи розкриє історичні події (щоденники видатних людей літератури, мистецтва, «Щоденник Ганни Франк»).

Виставка – вернісаж. Виставка-галерея


Передбачає демонстрацію картин або їх репродукцій. Вернісаж супроводжується літературою про художників-авторів, інформацією про місцевих художників, про представлений напрямок живопису, використанням цитат, антуражу. 

На виставці можна представити роботи учнів художньої школи.

Створюється з метою розвитку естетичних смаків у юнацтва.



Мета: популяризація живопису українських художниць (К. Білокур, Т. Яблонської, в т.ч. запорізьких – Н.Б. Близнюкової, Н.В. Коробової, Г.М. Сапегіної, І.С. Гресик, Е.М. Май).


На виставці - галереї, крім альбомів, ілюстрацій, представлені картини місцевих художниць (картини можна розташувати поряд з виставкою).

Виставка-портрет

Персональна виставка, присвячена певній особі, або певному твору мистецтва (демонструється репродукція, матеріали про художника, героя портрету, долю картини) тощо.

Виставка одного портрета


Передбачає наявність портрета або репродукції, літератури про цю людину. Акцентується увага не скільки на особі художника, скільки на героєві портрету.
Виставка книжкових ілюстрацій

Експонуються ілюстровані книги на будь-яку тему, але акцент робиться саме на ілюстрації. Цікавою буде виставка ілюстрацій одного художника (наприклад, В. Єрка, художника-ілюстратора видань «А-Ба-Ба-Га-Ла-Ма-Га»), до книг одного жанру, наприклад, фантастики, однієї теми. Виставка розкриває книгу не тільки як інформаційну та дозвіллєву цінність, а ще й цінність художню, що створює їй неповторний вигляд.
Виставка-декорація

«Декорація» - (в перекладі з французької та латинської) – прикрашати.

Виставка є основою і природною декорацією бібліотечного заходу. В ході заходу з виставки беруть книги чи предмети, до них звертаються. А після заходу виставка «живе» як самостійний елемент бібліотечної діяльності.

Виставка – колаж 

Буквально слово «колаж» (в перекладі з французької) означає наклеювання. Передбачає наклеювання на якусь основу різних за фактурою і кольором матеріалів. 


Бібліотечна ж виставка-колаж організовується з метою привернення уваги читачів (особливо юнацького віку) і до матеріалів на виставці, і до бібліотеки. 

Така виставка стане у нагоді для висвітлення широкої теми. Хоча тут не передбачається чітка структура, варто дотримуватися певної логіки у викладенні матеріалів. Виставка-колаж передбачає багато ілюстрацій, предмети, які відповідають її змісту, рекламну бібліотечну інформацію, посилання на книги та журнали, анонси, інформацію про нові видання бібліотеки.

Виставка має рекламно-інформаційний характер, повинна бути яскраво і привабливо оформлена.

Виставка – ікебана

Ікебана – поширене в Японії мистецтво складання букетів, композицій з квітів. 

Бібліотечна виставка-ікебана популяризуватиме це мистецтво і додасть бібліотеці естетично привабливого вигляду. На виставці будуть представлені книги, статті з періодичних видань, де описується методика створення ікебан, відповідні ілюстрації, і найголовніше – композиції з квітів. А посилити художній вплив квіткових композицій на читача можна за допомогою розміщених поряд поетичних рядків. 

Виставка – хобі

«Хобі» - в перекладі з англійської – захоплення, улюблене заняття на дозвіллі. 

В кожній бібліотеці, напевно, є користувачі, які чимось захоплюються, а бібліотекарі завжди їм допомагають знаходити потрібну інформацію. Тому доречно запропонувати читачеві організувати в бібліотеці виставку його хобі. 

Виставка-хобі: по-перше, неймовірно прикрашає бібліотечний інтер’єр, по-друге, розкриває творчий потенціал читачів бібліотеки, по-третє, спонукає інших читачів до творчості, по-четверте, демонструє професіоналізм бібліотекарів, адже саме від них залежить, як буде організована виставка. До речі, бібліотекар, що має захоплення також може «виставитися» зі своїми роботами.

  Виставка-хобі пропонує різноманітні книги, періодичні видання, ілюстрації з інформацією про певний вид діяльності, а поряд з документами експонуються предмети, виготовлені за викройками, кресленнями, порадами з цих книг та журналів, а також предмети праці, за допомогою яких виготовлені вироби («Фантазія і творчість», «Зачарована пісня рук»). 

У деяких людей хобі – колекціонування. Для юнацтва характерно захоплюватися творчістю певної особи ( музиканта, актора тощо) або групи, якоюсь темою. Вони збирають матеріал за цією темою. Цікавою буде виставка-хобі, організована в бібліотеці за матеріалами та документами з особистої колекції читача. Причому інформація про це обов’язково повинна бути на виставці. А якщо вдасться залучити колекціонера до презентації виставки (розповісти про особу, якою захоплюється, про пошуки матеріалів, чому саме ця особа викликала бажання дізнатися про неї більше), виставка буде більш ефективною, оскільки її представить юнацтву їх одноліток.
Виставка – вітрина
Вітрина – це спеціально обладнане місце для показу експонатів, зразків товарів, газет тощо. 

Виставка-вітрина в бібліотеці передбачає демонстрацію предметів (наприклад, косметику, флакони з-під духів, прикраси, баночки з-під чаю, кави, пачки лікарських рослин тощо), книги та журнальні публікації про них.

Виставка – реклама
Організовується з метою реклами бібліотечного «багатства» (книг, періодики), можливостей бібліотеки. Представляє «літературні хіти», книги в дар від читачів, раритети, видання бібліотеки, статті в періодиці про роботу бібліотеки.

Виставка – імпульс


«Імпульс» - в перекладі з латинської – удар, поштовх. Означає спонукання до здійснення чого-небудь, причина, яка викликає якусь дію.


Виставка-імпульс і має на меті спонукання читача до дії. Починається словами: «Зупинись», «Це для тебе», «Бережись», «Це цікаво», «Не нашкодь» тощо. Матеріали, які будуть представлені на виставці, мають бути емоційними, яскравими, неординарними.


Мета – показати юнацтву два шляхи: «у темряву і до світла», виділити роль книги та бібліотеки як добрих помічників у розвитку молодих.

1. Ніч. Вулиця. Наркотики. Аптека… (розділ оформлений темними кольорами з червоним, акцентуючи увагу на негативних явищах)

Але ж крутіше

2. День! Сонце! Книги і бібліотека! (розділ має світле, яскраве забарвлення, що викликає позитивні емоції).
Експрес – виставка


«Експрес» (з англійської та латині) – означає виразний, ясний, чіткий.


Експрес-виставка - оперативна
, за її допомогою бібліотекарі миттєво реагують на злободенні питання поточного моменту, які виникли тут і зараз; публікації в періодиці, на що варто звернути увагу, події в країні тощо.


Експрес-виставка може бути будь якої форми. Заголовок, наприклад, «Точка зору», «Зверніть увагу!», «Тема дня», «Актуально». Головне – привернути увагу користувачів.

Виставка – розвал


Книжкові розвали часто бувають біля кафедри видачі, якими користуються читачі. Спрацьовує ефект довіри до тих, хто прочитав книгу раніше («Якщо інші читають, то хороша книга»). Вони створюють ситуацію вільного вибору.


Бібліотекарю варто скористатися методом непрямої рекомендації книги, підкладаючи до розвалів ті, які вважають вартими для прочитання, але чомусь не поміченими читачами. 


На перший погляд книжкові розвали здаються хаотичним нагромадженням книг, але бібліотекар, використовуючи таку форму виставок, по-своєму їх систематизує. Для розвалів підходить горизонтальне розташування книг і емоційні, енергійні формулювання назв («Те, що читають», «Книги, які подобаються читачам», «Прочитай, не пошкодуєш!»).

Існує ще багато видів інноваційних виставок: виставка – антологія; виставка – ательє; виставка – гербарій; виставка – гороскоп; виставка – дайджест; виставка – дилема; виставка – заклик; виставка – калейдоскоп; виставка – карта; виставка – консультація; виставка – контраст; виставка – конфлікт;  виставка – настрій; виставка – пам'ять; виставка – панорама; виставка – плакат; виставка – порада; виставка – протест; виставка – рейтинг;  виставка – репортаж; виставка – ретроспектива; виставка – свято; виставка – символ; виставка – словник; виставка – творчий проект; виставка фантазія; виставка – фоторепортаж.

 Виставка –настрій:              


1. Розвивайся!

    
Цитата. «Смотри внутрь себя!» (Марк Аврелій)


2. Розважайся!


Цитата. «Делать то, что доставляет удовольствие, - значит быть свободным» (Вольтер)


3. Посміхайся!


Цитата. «Не забывайте, что юмор – черта богов!» (Б. Шоу)

Віртуальна виставка


Вихід в інформаційний простір, широке застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій спонукав бібліотеки до впровадження нової форми виставкового експонування – створення віртуальної (електронної) виставки, яка поєднує традиційний (документальний) та інноваційний (електронний) способи представлення інформації.

Основна мета віртуальної виставки — інформаційне обслуговування (відвідувачі отримують інформацію, що їх цікавить без будь-яких обмежень), реклама бібліотеки та її послуг. Така форма виставки - чудовий спосіб популяризації фонду та своїх можливостей за  межами бібліотеки.

Електронна виставка - не обмежений у часі та просторі захід, котрий реалізується за рахунок інтернет-ресурсів, у межах якого бібліотека має можливість розмістити текстову інформацію, графічне, аудіо- або відео зображення експонатів, що розкривають зміст виставки.

Такі експозиції готуються паралельно з бібліотечними виставками, що виконуються традиційним способом, або створюються як самостійна форма розкриття та популяризації фондів, залучення користувачів до бібліотеки та створення її позитивного іміджу.

Підготовка віртуальних виставок здійснюється за тими самими етапами, що й традиційні бібліотечні експозиції: відбір документів, визначення структури, компонування матеріалу, оформлення текстів та ілюстрацій. Користування виставкою має бути зручним і зрозумілим. 

Якщо принцип розташування традиційних виставок – за розділами, то для віртуальної можна використати й інші: алфавітний, хронологічний, географічний тощо.

Використання у бібліотечній практиці віртуальних виставок дозволяє розв'язати низку проблем, які неможливо вирішити традиційними методами. Це, зокрема: 

• забезпечення збереження документів;

• оперативність організації виставки та можливість постійного її поновлення новими документами;

• представлення документів у потрібній кількості назв;

• необмеженість терміну експонування документів;

• можливість перегляду змісту окремих документів, зокрема, збірників наукових праць та ілюстрацій;

• розкриття змісту представленого видання за допомогою анотації;

• представлення документів, які відсутні у фондах даної бібліотеки, але мають певне значення для розкриття заданої теми;

• можливість дистанційного перегляду виставки без відвідування бібліотеки у будь-який час.


Віртуальні виставки стали невід΄ємною складовою виставкової діяльності бібліотек, адже веб-можливості є обов’язковою умовою їх конкурентноспроможності.


Електронну виставку бібліотека представить:

•  на своєму сайті в розділі «віртуальні виставки»;

• на електронному носії (CD), який видається користувачам додому;

• на будь якому електронному носії під час проведення групових бібліотечних заходів. 

Особливо зручно представити електронний варіант виставки, проводячи заходи за межами бібліотеки (наприклад, у навчальному закладі), що бібліотекарі часто практикують. 

 Функціональні можливості такої виставки великі:

• задовольняє інформаційні та пізнавальні інтереси юнацтва;

• візуальний ряд виставки та відео метод, яким вона представлена, викликає зацікавленість темою чи особою;

• популяризує бібліотечні документи;

• рекламує бібліотеку.


Фахівці радять створити віртуальну виставку у форматі «PowerPoint» - електронній презентації:

1) перший слайд представить всі видання (кожен наступний – окрему книгу, її автора), або розділи виставки з посиланням на відповідні слайди;

2) на виставці широко використовується ілюстративний матеріал: зображення обкладинок книг, ілюстрації, фотографії, портрети, розвороти книги;

3) текст, який розкриває візуальний ряд, складається з цитат, анотацій на книги, біографічних довідок, списків літератури;

4) використовуються засоби анімації (зображення та текст рухається певним чином на слайді), які сприяють приверненню уваги, оживляють перегляд;

5) зміна слайдів відбувається автоматично або «в ручному режимі» за допомогою клавіатури чи миші.


Чудовий спосіб продемонструвати рівень виставки – її оформлення. Фахівці радять скористатися наступними принципами:

• червоний та синій кольори найбільше привертають увагу, однак синій малопридатний для зображення дрібних графічних об’єктів, які потребують максимальної чіткості. З цією метою використовуються жовто-зелений, жовтий та оранжевий, а синій використовують як фон для графічних елементів;

• доцільно використовувати контраст кольорів, а не яскравості;

• варто бути обережними у застосуванні темно-фіолетового, темно-зеленого, лимонно-жовтого, жовто-зеленого і блідо-розового відтінків та поєднань, так як вони викликають негативні реакції.


Виникнення та розповсюдження віртуальних виставок засвідчує інноваційний розвиток виставкової бібліотечної роботи. Кожна бібліотека може внести нові ідеї в їх організацію.
Добре організована виставка – твір бібліотечного мистецтва, результат натхненної роботи. Вона обов’язково сприятиме формуванню позитивного іміджу бібліотеки. А це нам так необхідно на сучасному етапі.
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